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1. Úvod  

Přinesl nám rok 2022 pozitivní proměnu? Troufám si tvrdit, že ano. Začali se nám vracet čtenáři, kteří kvůli 

pandemii nevyhledávali společenské prostory. Přicházeli čtenáři a z toho jsme měli také velkou radost. 

Narůstali nám návštěvníci akcí i zájemci o vzdělávání. Pro děti i mládež jsme připravili nové přednášky. 

Zájem byl i o atraktivní přednášky Europe Direct.  

Ve vzdělávání jsme se naučili více využívat online spojení na přednášky. Šetří to čas a řadu aktuálních otázek 

můžeme kdykoliv probrat bez ohledu na časové možnosti. Některé přednášky si můžeme pustit opakovaně. 

Využití techniky jsme prakticky předvedli nákupem a vyzkoušením virtuálních brýlí. Brýle poskytujeme 

k vyzkoušení i veřejnosti. Také projekt, který jsme vypracovali a podali, se zaměřil na nové technologie 

v knihovnách. 

Zřizovatel nám poskytl nové prostory pro pobočku knihovny v Parkovacím domě. Nejprve jsme jednali 

o návrhu aktivit a vybavení. Nakonec byla i pobočka vybavena nábytkem, který byl vytvořen na míru. 

Pobočka má malou kuchyňku i velmi luxusní sociální zázemí. Je otevřena do prostor malého náměstíčka, ale 

bohužel i do kruhového objezdu na velmi rušné křižovatce. Pobočku jsme dovybavili nezbytnou technikou 

a připojením na internet. Fond je zaměřen na cestovní ruch se specifikem na Kroměříž a druhá část 

je tvořena beletrií a dětským koutkem. Do pobočky nastoupily dvě nové kolegyně. Otevřena je od pondělí 

do pátku od 9.00 do 17.00 hod. Původně chtěl p. starosta přestěhovat do těchto prostor Turistické 

informační centrum, ale tyto prostory nebyly vhodné, protože nemají sklad materiálu a jsou vzdáleny 

od centra. Proto jsme zde vybudovali pobočku knihovny s názvem „Informační služby“. V bezprostřední 

blízkosti se rekonstruuje dům pro seniory i startovací byty pro mladé rodiny. V suterénu budovy vzniká nové 

zázemí pro městskou policii. Na druhé straně se staví velké sídliště s obytnými domy. Předpokladem 

je i zvýšená návštěvnost pobočky nejen ze strany návštěvníků města, ale i kroměřížských občanů. 

Začátkem roku také proběhlo přestěhování (už po desáté) pobočky v Těšnovicích. Knihovna byla umístěna 

v prvním patře bývalé školy a stěhovala se do přízemí. Získali jsme po úpravě velmi pěkný prostor, který je 

hlavně přístupný pro čtenáře. Do budovy je jen pár schodů, které snad nebudou překážkou i pro zdravotně 

postižené.  

V Knihovně Kroměřížska jsme měnili dveře do sociálního zařízení a konferenčního sálu. Jednotnost 

plastového hliníkového provedení zase zvýšila efektivitu vstupu do knihovny. V letních měsících jsme 

připravili překvapení pro naše čtenáře a instalovali jsme box, kde si mohou kdykoliv požadovaný dokument 

vyzvednout. Je to spíše určeno těm, kterým nevyhovuje otevírací doba knihovny. Jinak jsme samozřejmě 

rádi, když za námi čtenáři přijdou osobně.  

Na jaře jsme také zpřístupnili encyklopedii Kroměříže, se samostatnou doménou www.enkm.cz Ohlas 

je skvělý. Je to samozřejmě začátek a encyklopedie se bude průběžně doplňovat. Konečně po dvou letech 

práce – zveřejněno. 

Knihovna vydala také několik publikací v nové ediční řadě. Paní S. Mášové byla věnována bibliografie jejích 

publikací při příležitosti životního jubilea (80 let). Velmi se povedla výběrová bibliografie „Kroměříž v tisku“, 

jejíž autorkou je S. Bosáková. A to je jen malá část všech aktivit, které připravili a realizovali zaměstnanci 

knihovny. 

Šárka Kašpárková 
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Knihovna Kroměřížska – p. o. třídí veškerý odpad a chová se šetrně k životnímu prostředí. 

Mediálním partnerem Knihovny Kroměřížska – p. o. je Rádio Kroměříž 
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2. Úsek služeb čtenářům 

 

Níže uvedená tabulka přináší přehled nejdůležitějších ukazatelů za všechna oddělení Knihovny 
Kroměřížska otevřených pro veřejnost (oddělení pro dospělé čtenáře, informační oddělení, 
multimediální oddělení a oddělení pro děti a mládež).  

Rok 2022 se nesl ve znamení výrazného návratu čtenářské základny, která se oproti předchozímu 

roku zvýšila o 779 uživatelů.  
Nadále přetrvával zájem uživatelů o půjčování zvukových knih, DVD, deskových her a e-knih. 

Knihovna ve spolupráci s firmou Palmknihy nabízela svým uživatelům zdarma možnost půjčování 
e-knih. Zájem o tuto službu zůstal stejný jako v předchozím roce, bylo vypůjčeno 1 291 e-knih. Jde 
se o tituly ze současné produkce českých nakladatelství. Všechny e-knihy lze dohledat v katalogu 
knihovny.

 
Každým rokem se rozšiřuje nabídka kulturních a vzdělávacích akcí pro veřejnost, které 

organizačně zajišťují zaměstnanci služeb. Jejich počet se v roce 2022 výrazně navýšil, celkem se jich 
uskutečnilo 456.  Seznam těchto akcí viz příloha.   

Knihovna se neustále snaží nabízet svým uživatelům nové služby, které by je i v době moderních 
technologií mohly do knihovny přilákat. Pro své uživatele pořídila knihovna v roce 2022 výdejní 
box, který umožňuje vyzvednutí objednaných dokumentů (knihy, časopisy, CD, DVD...) i mimo 
provozní dobu knihovny. Umístěn je u hlavního vchodu naproti boxu na vracení knih. Z výdejního 
boxu si lze objednané dokumenty vyzvednout 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Doba uložení 
objednaných dokumentů v je 3 dny. Služba je limitována velikostí jednotlivých boxů, tudíž větší 
dokumenty (jako např. některé knihy nebo deskové hry) není možné do boxu umístit. Je to však 
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výjimečné.  
K rychlejšímu odbavení využili v roce 2022 uživatelé v odd. pro dospělé čtenáře také 980x 
samoobslužný pult (selfcheck).  
Knihovna také využila nabídky a zřídila pro své uživatele možnost využití online služby DNNT - Díla 
nedostupná na trhu (tisíce digitalizovaných knih a dokumentů, které již nejsou k sehnání). Pro 
využití služby je nutná platná registrace v knihovně. 

V odd. pro děti a mládež došlo v roce 2022 k personálním změnám – na plný úvazek nastoupila 
K. Slámová jako zástup za mateřskou dovolenou K. Tesařové. 

 
Za rok 2021 2022 rozdíl 

Registrovaní čtenáři celkem 4142 4921 +779 

Z toho do 15 let 922 1390 +468 

Návštěvníci celkem 164474 264818 +100344 

Výpůjčky celkem 200967 242718 +41751 

naučná lit. pro dospělé 26044 28687 +2643 

beletrie pro dospělé 80748 84535 +3787 

naučná pro děti 3670 6051 +2381 

beletrie pro děti 15562 22350 +6788 

výpůjčky ostatních dokumentů 6039 7432 +1393 

výpůjčky periodik 68904 93663 +24759 

Meziknihovní výpůjční služba    

požadavky z jiných knihoven 306 375 +69 

požadavky jiným knihovnám 27 38 +11 

Vzdělávací a kulturní akce 188 456 +268 

Počet návštěv webové stránky 113880 117045 +3165 

 
2.1 Oddělení pro dospělé čtenáře 

V oddělení pro dospělé čtenáře došlo v roce 2022 k nárůstu registrovaných uživatelů, čímž 
se zvýšil i celkový počet výpůjček a návštěv. Čtenáři i nadále využívali možnost zapůjčit si nejen 
knihy, ale také periodika a deskové a stolní hry. 

Každý zaměstnanec odd. pro dospělé čtenáře se ke své knihovnické práci vždy zaměřuje 
na určitou oblast. Marcela Kořínková se opět zaměřovala na biblioterapii pro zájemce z řad 
veřejnosti. Biblioterapie je podpůrná psychoterapeutická metoda, která využívá léčivých účinků 
četby. Věnuje se spolupráci s organizacemi zastřešujícími osoby se všemi typy handicapů, 
propaguje akce knihovny v Rádiu Kroměříž a stará se o výprodej vyřazených knih. Petra Ježíková 
se vzdělávala v oblasti trénování paměti, dosáhla titulu trenéra druhého stupně a zaměřovala 
se na trénování mozku hravou formou pro veřejnost. Lucie Pavlíková organizačně zajišťovala 
vzdělávání pro seniory (počítačovou gramotnost, Univerzitu 3. věku a Akademii 3. věku). Také se 
věnuje dokumentaci, tzn. že zpracovává a ukládá všechny tištěné informace, které vyjdou (nejen) 
v tisku do kroniky daného roku. Petra Lucassenová zajišťovala knihovnické IT záležitosti jako např. 
problémy se systémem Tritius, implementaci DNNT a digitalizaci. Veronika Maťhová se starala 
o Instagram knihovny, fotodokumentaci událostí a pravidelné doporučování knižních novinek na 
Instagramu a v Kroměřížském zpravodaji. Knihovnice z oddělení pro dospělé čtenáře se v roce 
2022 zapojily také do vedení lekcí pro MŠ a ZŠ v oddělení pro děti a mládež. Pravidelně připravují 
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pro čtenáře tematický výběr knih orientovaných k výročím a osobnostem a dle čtenářské 
oblíbenosti na největší databázi knih. 

V roce 2022 knihovna navázala na úspěšnou spolupráci s Nadací Vodafone v programu Digitální 
odysea. Nabízené služby zajišťoval neziskový spolek Moudrá Sovička z. s. Projekt určený primárně 
pro seniory v oblasti digitální gramotnosti probíhal formou semináře Jak na chytrý telefon a tablet 
a také formou individuálních konzultací. 

Jako každý rok, i v roce 2022 se 
Knihovna Kroměřížska zapojila do 
projektu Noc literatury. Akce proběhla 
v nových prostorách Informační služby 
Parkovacího domu Kroměříž (nová 
pobočka knihovny) a ve školní knihovně 
Arcibiskupského gymnázia Kroměříž. 
Čtení se ujal herec Městského divadla 
Brno Zdeněk Junák a studenti AG 
Kroměříž. 

V roce 2022 se v knihovně konaly 
3 kurzy trénování paměti pro veřejnost 
v rozsahu 36 hodin, které absolvovalo 
25 osob. Trénink paměti dále probíhal 
formou jednorázových přednášek 
(v rámci Akademie 3. věku a Března – 
Měsíce čtenářů v Knihovně Kroměřížska 
a v rámci Týdne knihoven v Místní 
knihovně Kyselovice). Těchto přednášek 
se zúčastnilo celkem 44 zájemců. 

Knihovna Kroměřížska pořídila v roce 
2022 brýle pro virtuální realitu Oculus 
Quest 2. Jsou určeny pro zájemce z řad 
čtenářů knihovny ve věku od 15 let. 

Vybrat si mohou až z padesáti her a aplikací, které si mají možnost vyzkoušet pod vedením 
proškolené knihovnice. Služba je čtenářům poskytována zdarma. 

 

2.1.1 Čítárna 
V knihovně měli čtenáři v roce 2022 k dispozici 190 pravidelně docházejících periodik. 

V dospělém oddělení 140 titulů, v dětském oddělení 23, v hudebním 3 a v ostatních (příruční 
knihovna, studovna a Parkovací dům) 24 titulů periodik. Průběžně dochází k vyřazování 
poškozených časopisů.  

Nákup ukázkových čísel nových časopisů je podle zájmu a požadavků čtenářů. Nadále probíhá 
kompletace časopisů z důvodu zjednodušení výpůjček starších ročníků periodik ze skladu, které 
se archivují 5 let, denní tisk 1 rok. 
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2.1.2 Informační oddělení 
Oddělení poskytuje prezenční výpůjčky knih studijního a regionálního charakteru a regionálních 

periodik, informační (faktografické, bibliografické a referenční informace) a reprografické služby. 
V roce 2022 využilo služeb oddělení 2 478 návštěvníků. Z fondu bylo prezenčně půjčeno 

929 dokumentů.  
Pracovníci oddělení se postarali o fyzické získání drtivé většiny regionálních publikací 

ze 125 přírůstků za rok 2022. Také průběžně doplňovali předmětová hesla k zapsaným publikacím. 
Bylo tak doplněno na 400 publikací. Bohužel stále (od roku 2021) nefunguje skenování obálek knih.  

Oddělení provádí analytický popis regionálních periodik. Během roku 2022 bylo zpracováno  
1 154 článků, upraveno jich bylo přes 6 700. Databáze do konce roku 2022 obsahovala 55 810 

záznamů. 
Informační oddělení se podílí na stahování, vytváření a zpracovávání autorit, prioritou zůstávají 

regionální autority. Celkově pracovníci obohatili databázi autorit o 265 autorit, z toho bylo 
86 regionálních. V tomto období se podařilo upravit či doplnit 519 autorit, z toho bylo 
327 regionálních autorit. Nárůst a doplňky jsou důsledkem přípravy elektronické databáze 
Encyklopedie města Kroměříže, na které se oddělení podílelo. Spuštěna byla 29. 4. 2022.  

Informační oddělení se spolupodílí na vydání sborníku Osobnosti střední Moravy 2022 
(s Knihovnou města Olomouce). Poprvé byly zaslány vybrané návrhy osobností ke korekturám.  

Mezi další vydavatelské počiny oddělení patří retrospektivní bibliografie „Kroměříž v tisku 
v letech 2006-2010“.  

Ve stejné „Edici Kroměřížská bibliografie“ vyšly výběrové bibliografie „František Skopalík a jeho 
doba“ u příležitosti pořádání konference a výběrová bibliografie k přednáškám „Biskup Karel 
Lichtenstein – Castelcorn“ a bibliografie Svatava Mášová: výběrová bibliografie u příležitosti 
životního jubilea. 

Byly zpracovány 2 výběrové bibliografie na téma „Rostlinný swap“. 
U příležitosti výročí Františka Skopalíka a Svatavy Mášové byly v půjčovně pro dospělé čtenáře 

instalovány výstavy z jejich života a tvorby. 
Úsek se stará o publikování a propagaci informací týkajících se knihovny na facebookovém účtu 

knihovny, na turistickém portále města Kroměříže a prostřednictvím TIC a Informačních služeb 
Parkovací dům Kroměříž. 

Na základě souhlasu oslovených byl průběžně doplňován a aktualizován e-mailový adresář pro 
pravidelnou rozesílku akcí knihovny.  

Pracovníci poskytují internetové a počítačové poradenství.  
Oddělení realizovalo 10 informačních lekcí pro studenty středních škol města Kroměříže. 
Pracovníci poskytli 5 konzultací na vyžádání pro pracovníky jiných knihoven, týkaly se většinou 

zkušeností s programem Tritius, vytváření autorit, MVS, a doplňování regionální literatury. 
Pracovník studovny vytváří pomocí grafického programu informační letáky k většině akcí, 

pořádaných knihovnou a měsíční Přehledy akcí – tyto materiály jsou volně k dispozici pro běžné 
návštěvníky knihovny, při besedách a jiných vzdělávacích akcích pořádaných knihovnou a jsou 
rozesílány dle požadavků, které uvedou uživatelé ve vyplňovaných dotaznících GDPR. Pracovník 
informačního oddělení se stejně jako v předchozích letech podílí na grafickém zpracování výroční 
zprávy knihovny. Dále se podílí i na zahradních úpravách letní čítárny, vytváření sezónních dekorací 
v interiéru půjčoven a fyzicky náročnějších údržbových pracích. 

Pokračovala spolupráce s Rádiem Kroměříž (mediálním partnerem knihovny) – posluchači byli 
každodenně informováni o plánovaných akcích, změnách a epidemiologických opatřeních 
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knihovny a také prostřednictvím webových stránek rádia. Prostřednictvím vysílání rádia bylo 
každodenně uživatelům knihovny blahopřáno k jejich narozeninám a svátku (za dodržení pravidel 
GDPR) v rubrice „Kdopak to slaví“. 

Externí databáze ANOPRESS a Automatizovaný systém právnických informací ASPI je nabízen 
uživatelům knihovny. Přístup do ASPI byl v měsíci březnu ukončen. Místo ASPI využíváme databáze 
Codexis. Ta byla zatím využívána ve zkušebním provozu pouze pracovníky knihovny, počet přístupů 
není evidován. 

Systematicky a pravidelně dochází několik registrovaných uživatelů využívat databáze Anopress. 
Obě databáze jsou ale i velmi často využívány zaměstnanci pro vlastní potřeby knihovny 
a informační služby. 

 
Dotazy z licencovaných databází za rok 2021: 
 Počet dotazů Počet přihlášení 

Databáze Anopress 1898 470 
Databáze ASPI *(projekt skončil v únoru 

2022) 
17 17 

Codexis byl zatím využíván ve zkušebním provozu 
pouze pracovníky knihovny, počet přístupů 
není evidován 

 
Semínkovna 
Je iniciativa na podporu sdílení osiva, ke které se knihovna připojila k 1. dubnu 2016.  
Od roku 2022 jsme Semínkovnu přesunuli do oddělení pro děti a mládež. 

 

2.1.3 Meziknihovní výpůjční služba 
Meziknihovní výpůjční služba (MVS) a Mezinárodní meziknihovní výpůjční služba (MMVS) 

je zprostředkovávána v informačním oddělení. 
V roce 2022 bylo obdrženo 375 požadavků z jiných knihoven na zápůjčku z našeho fondu, z toho 

bylo kladně vyřízeno 375 požadavků zasláním dokumentu, nebo zasláním fotokopií požadovaných 
článků z periodik. Naopak naši čtenáři si vyžádali 38 titulů z jiných knihoven. Počet knih, 
požadovaných jinými knihovnami se tak z celkového hlediska zvýšil a počet knih, žádaných v jiných 
knihovnách taktéž. 

 
Požadavky 2022 
Z jiných knihoven 375 
Knihovnám 38 

-z toho požadavek na MMVS 0 

 
2.1.4 Internet pro veřejnost 

Statistika internetu je evidována společně v multimediálním a informačním oddělení. V roce 
2022 využilo přístupu k internetu 884 návštěvníků těchto oddělení. Se svým vlastním zařízením 
(notebookem, tabletem či mobilním telefonem) se v roce 2022 v knihovně připojilo přes wi-fi síť 73 
návštěvníků, ostatní využili počítačových stanic knihovny. Data jsou pouze orientační – od srpna 
nebyl funkční systém jednorázových wi-fi hesel a návštěvníci se mohli opakovaně přihlašovat bez 
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registrace a nového přístupového hesla, ztratili jsme možnost mít přehled o počtu přihlášení k síti. 

 
2.1.5 Centrum celoživotního učení 

Z důvodu některých přetrvávajících opatření proti šíření epidemie Covid-19 a opatrnosti cílové 
skupiny seniorů, se jarní kurz Základy počítačové gramotnosti pro seniory nekonal. V období, kdy 
již bylo možné plnit hygienické a protiepidemiologické podmínky, byly prováděny kratší 
i dlouhodobější individuální kurzy PC gramotnosti, jejich konání však bylo z personálních 
a časových důvodů dočasně přesunuto do informačního oddělení (Bc. Petr Dvořák). 

Inovovali jsme nabídku kurzů o možnost vyzkoušení si virtuální reality prostřednictvím 3D brýlí 
a jednorázové kurzy ovládání mobilních telefonů a tabletů, tyto kurzy vede Veronika Maťhová 
a konaly se také v rámci projektu „Moudrá sovička“ s externími lektory. 

 
2.2 Multimediální oddělení 

Oproti dvěma předešlým rokům, které ovlivnila pandemie koronaviru, se provoz 
v Multimediálním oddělení vrátil zpět k normálu. I z tohoto důvodu stoupl počet návštěvníků 
oddělení i výpůjček. Internetu, kopírování a tisku od jara nově využívali spoluobčané z Ukrajiny. 

V multimediálním oddělení i nadále zůstávají CD s hudbou, CD s mluveným slovem a DVD 
s filmy (vše jak pro dospělé, tak pro děti). K dispozici jsou 2 PC s přístupem na internet. 
Ke každému z nich je možno si zapůjčit sluchátka, což je ze strany návštěvníků hojně využíváno. 
Uživatelé mají také možnost donést si vlastní notebook (nebo jiné zařízení) a připojit se k internetu 
přes wifi. Uživatelé mají možnost využít služby kopírování, tisku i skenování.  

Mezi stálé služby oddělení patří poradenství ohledně výpůjček e-knih a s tím spojené půjčování 
čteček. I v roce 2022 pokračovala spolupráce při pořádání akcí s Informačním střediskem Europe 
Direct Kroměříž. Zaměstnanci oddělení se podílí na propagaci akcí knihovny – tvorba pozvánek, 
letáků, zveřejňování akcí na webu knihovny, webu Europe Direct Kroměříž, facebookového profilu 
knihovny i Europe Direct. 

2.3 Informační centrum Europe Direct Kroměříž 
 

Informační centrum Europe Direct 
Kroměříž působí v Knihovně 
Kroměřížska od roku 2013. Během této 
doby se svou činností dostalo 
do povědomí nejen občanů Kroměříže, 
ale i dalších regionů v rámci celého 
Zlínského kraje. Mezi základní služby 
centra patří zejména poradenství: lidé 
se mohou na kroměřížské ED obracet 
s dotazy týkající se života v EU. Ať už se 
jedná o informace z oblasti zaměstnání 
či studia v zemích EU nebo třeba pomoc 
při vyřízení různých „běžných“ 
dokumentů v případě partnerských 
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či rodinných vztahů mezi příslušníky jiných států (např. mezinárodní sňatek, dědické řízení aj.). 
Významnou část dotazů tvoří otázky směřované k dotacím z EU a v neposlední řadě úzce 
specifikované dotazy studentů VŠ.  

Nabízíme zdarma materiály a publikace, týkající se Evropské unie. Této služby využívají učitelé, 
studenti zástupci široké veřejnosti. 

Informační centrum Europe Direct se svou činností snaží přispět k lepší informovanosti 
a orientaci v „zákonitostech“ EU. Působí jako „prostředník“ mezi EU a jejími občany v regionech 

s cílem šířit relevantní informace 
o EU.  

K naší činnosti taktéž patří 
pořádání besed, přednášek, výstav 
atd. nejen s evropskou tematikou.  

V roce 2022 jsme uspořádali 
18 debat a přednášek pro širokou 
veřejnost v sále knihovny a 9 online 
akcí živě vysílaných facebooku. Dále 
jsme přednášeli školám (8x), byli 
jsme parterem u akcí jiných 
subjektů (7x), promítali jsme filmy 
(3x) a uspořádali výstavy (2x). Jako 
hosty jsme přivítali například 
novináře Tomáše Etzlera, historika 
Jana Rychlíka, nebo poslankyni EP 
Markétu Gregorovou. 

I naši činnost v rámci Europe Direct ovlivnila válka na Ukrajině. Pomáhali jsme lidem z Ukrajiny 
v řešení jejich problémů. Na téma války a s ní spojených problémů jsme uspořádali 6 akcí. 

 

2.4 Oddělení pro děti a mládež 
 

Do roku 2022 vstoupilo odd. pro děti a mládež s novou kolegyní Mgr. Kateřinou Slámovou, která 
zastupuje po dobu rodičovské dovolené knihovnici Kláru Tesařovou. Po covidové odmlce 
se oddělení otevřelo malým a dospívajícím čtenářům s novými myšlenkami a záměry, které 
se v průběhu roku dařilo úspěšně plnit.  

K dispozici byl čtenářům odd. pro děti a mládež stále přístup na 2 PC (2 x internet)), iPad a wifi. 
V přístupu na PC a iPad pokračoval trend z minulých let, kdy ho využilo méně dětí. Důvodem 
je zvýšený zájem o využití přístupu na wifi.  

Knihovnice se snaží dětem při pobytu v knihovně zpříjemnit čas, proto jim nabízejí stále nové hry 
a aktivity. Jsou zaměřeny vždy tak, aby podporovaly a rozvíjely čtenářskou gramotnost dětí. 
Pokračovala také soutěž Lovci perel. Knihovna Kroměřížska se tak zapojila do již probíhající 
celostátní velmi oblíbené aktivity v odděleních pro děti. V roce 2022 se do soutěže zapojilo 
68 čtenářů a celkem přečetli 587 knih. Za přečtené knihy dostaly děti perly, které se proměnily 
v moriony. Za ty si pak mohly koupit odměny v podobě knih, dárkových předmětů, stolních her 
a mnoho dalšího.  
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V rámci projektu Bookstart – 
S knížkou do života, který 
je určen k setkávání rodičů 
s dětmi ve věku 0 až 3 roky, 
se povedlo uspořádat 4 setkání. 
Pro maminky s dětmi byla 
uspořádána přednáška 
o čtenářské gramotnosti 
s představením knižních novinek. 
Na druhé setkání přijal pozvání 
odborník na výživu Mgr. Radek 
Mlýnek. Ten rodičům přiblížil, jak 
začít s příkrmy. Třetí setkání bylo 
zaměřeno na tzv. znakování. 
O přednášku s názornými 

ukázkami se postarala Věra Pospíšilová, která přišla i se svou dcerkou. Poslední setkání se 
uskutečnilo v naší spřátelené organizaci Klubíčko Kroměříž. Pro maminky s dětmi jsme připravily 
plno knižních novinek a aktivit s knížkami. Setkání starších dětí ve věku 3-6 let v Klubu Puntík 
se uskutečnilo 7x. 

Probíhala opět i literární soutěž 
Kroměřížská litera pořádaná ve 
spolupráci s Klubem dětských 
knihoven Zlínského kraje, která je 
určená pro děti do 15 let. Zapojilo 
se do ní 69 dětí z šesti základních 
škol. Slavnostní vyhlášení vítězů 
soutěže se konalo v konferenčním 
sále knihovny. Děti si jako odměnu 
vyrobily vlastní zápisník. 
Rukodělný workshop vedla 
výtvarnice Alžběta Holíková. 

Knihovna poprvé pořádala 
příměstský tábor pro děti ve věku 
7 až 12 let. Tábor byl zaměřen na knihy o Kroměříži a byla zde spousta vzdělávacích aktivit. Děti 
si vyrobily zážitkové deníky, do kterých každý den zapisovaly své zážitky, lepily fotky nebo 
vstupenky z navštívených míst. Každý den byl pro ně přichystaný program. Květnou zahradou nás 
provedl Mgr. Petr Hudec se vzdělávacím programem na základě jeho knihy Tajemství Libosadu. 
Nechyběla prohlídka Arcibiskupského zámku a Podzámecké zahrady, kde měly děti nachystané 
různé vzdělávací aktivity. Předposlední den byl zakončen společným grilováním a nocováním 
ve stanech, nejodvážnější účastníci spali i pod širákem. Celkové zakončení tábora se konalo v pátek 
odpoledne v oddělení pro děti a mládež, kdy si děti samy přichystaly krátké tematické vystoupení 
z knihovnického prostředí, připravily raut pro své rodiče, představily zážitkové deníky a proběhlo 
zhodnocení celého týdne.  
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 2021 2022 rozdíl 

Počet registrovaných čtenářů 1061  1369 +308 

Počet návštěvníků 9887 18990 +9103 

Celkový počet výpůjček 43358 65160 +21802 

 

Vzdělávací lekce pro mateřské, základní a speciální školy 

Součástí aktivit oddělení 
pro děti a mládež jsou 
vzdělávací lekce 
pořádané pro děti 
mateřských a základních 
škol, ale také pro žáky 
školních družin. 
Vzdělávací lekce jsou 
přizpůsobené klíčovým 
kompetencím 
a průřezovým tématům 
škol. V dětech upevňují 
dovednosti práce 
s informacemi, učí se 
kritickému myšlení 
a bezpečnému chování 
nejen ve virtuálním 
prostředí. 
Prostřednictvím informačních lekcí jsou děti seznamovány se základními informacemi o knihovně, 
o systému řazení knih a informovány o způsobu, jakým si lze prodlužovat výpůjční dobu 
zapůjčených knih či jak vyhledat informace o knihách v on-line katalogu nebo na webových 
stránkách knihovny. 

V roce 2022 se obměnila nabídka vzdělávacích lekcí a zapojili se i další kolegové z jiných oddělení 
knihovny.  

Školy jsou o nabídce lekcí informovány vždy na začátku září písemnou i elektronicky formou. Jejich 
průběžnou aktualizaci mohou pedagogové nalézt na webových stránkách knihovny.  

 
 

 2021 2022 rozdíl 

Počet lekcí pro školní družiny 6 24 +18 

Počet žáků 151 619 +468 

 2021 2022 rozdíl 

Počet lekcí pro MŠ, ZŠ + pasování 35 146 +111 

Počet dětí 670 2969 +2299 
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2.5 Informační služby (Parkovací dům Havlíčkova ul.) 

Informační služby byly otevřeny dne 2. 6. 2022, jsou součástí nového parkovacího domu.  
Stavba byla vybudována jako jednotný projekt města Kroměříže. Náklady na stavbu parkovacího 
domu včetně přípravných prací činí zhruba 96 milionů korun, město získalo dotaci 51 mil. Kč. 
Stavěla ho společnost GEMO 
z Olomouce. Přípravné práce a stavbu 
loubí, zastřešení veřejného prostranství 
obstarala kroměřížská firma VW 
Wachal, a.s.. Slavnostního otevření se 
zúčastnil starosta Mgr. Jaroslav Němec, 
radní a ostatní zástupci MěÚ Kroměříž, 
zástupci společností GEMA Olomouc, 
VW Wachal a hlavní architekt celého 
objektu.   

O provoz informačních služeb (IS) se 
stará Knihovna Kroměřížska.  

Informační služby jsou otevřeny 
celoročně od pondělí do pátku od 9:00 
do 17:00 hod. a nabízí návštěvníkům 
města i Kroměřížanům tyto služby: 

 
- poskytování základních informací pro turisty, k dispozici jsou mapy města a propagační 

materiály, zaměstnankyně IS jsou obeznámeny s otevírací dobou místních památek, popřípadě 
podají o nich i stručný výklad   

- prodej suvenýrů,  
- poskytování informací o kulturních a společenských akcích, které se pořádají v Kroměříži 

a v  blízkém okolí, k tomuto účelu slouží 5 výstavních panelů, na které jsou pravidelně 
umisťovány reklamní plakáty s aktuálním akcemi,  

- poskytování tiskovin zdarma (5+2, Metro a Náš kraj) -  o tyto tisky je velký zájem obzvláště 
mezi seniory 

- veřejný internet za velmi příznivou cenu 10 Kč za každých započatých 15 minut, tuto službu 
mohou zájemci využívat na 2 PC, které věnoval MěÚ Kroměříž 

- připojení Wifi zdarma 
- tisk a kopírování 
- pobočka Knihovny Kroměřížska s malým knižním fondem, denním tiskem a časopisy, které 

je možné si prezenčně denně prostudovat  
- dětský koutek, který mohou využít matky s dětmi k četbě dětských knih i k odpočinku a hře 

se svými dětmi  
- sociální zařízení zdarma a v letních měsících chlazená voda.  

 
- Na této pobočce Knihovny Kroměřížska pracují dvě pracovnice (vedoucí pobočky, řadová 

zaměstnankyně), které byly před nástupem do funkce řádně proškoleny: 
- v hlavní knihovně na práci knihovnice,  
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- samostudiem se seznámily s hlavními kulturními památkami a historií města Kroměříže 
a okolí, aby mohly poskytovat profesionální služby 

 
Pracovnice IS kromě běžné pracovní 

náplně také zorganizovaly celkem 
2 výstavy a poskytly výstavní prostor 
(5 panelů) místním umělcům.  Od 21. 7. – 
5. 8. 2022 Milan Šanda -  „Obrazy 
a vitráže“, od 29. 8. – 5. 9.2022 Jana 
Jamborová „Perokresby s tematikou 
mikrobiologie“. 

Další aktivitou IS je činnost 
průvodcovská - Kateřina Tomečková, která 
pracovala v minulosti jako průvodkyně 
v Arcibiskupském zámku v Kroměříži, 
provádí po historickém centru Kroměříže 
a také v krytu pod Knihovnou 

Kroměřížska. Zájemci se mohou hlásit v TIC na Velkém náměstí.  
Největší akcí IS v roce 2022 bylo zapojení se do celorepublikové Noci literatury, konané 

dne 21. 9. 2022, soudobou evropskou literaturu předčítal herec Městského divadla v Brně Zdeněk 
Junák, zúčastnilo se celkem 30 posluchačů.  

Dne 25. 11. 2023 proběhla v prostorách IS porada ředitelů knihoven Zlínského kraje, jedním 
z cílů této porady bylo i seznámení ostatních kolegů s novými prostory ve správě Knihovny 
Kroměřížska. 

 
Před vchodem do IS je malé veřejně 

přístupné náměstí s dřevěnými lavicemi 
pro odpočinek, vodním prvkem a nově 
vysazeným platanem, prostory 
bezprostředně před vstupem 
uspořádaly pracovnice jako venkovní 
odpočinkovou zónu – 2 sety stolků 
a židliček pro posezení, pročtení si 
informací o dění v regionu. V letních 
měsících zónu zdobí leporelo obrázková 
Kroměříž (památky města, tipy 
na kulturní i sportovní vyžití v Kroměříži, 
akce pro děti…).  

 
IS jsou činné i na sociálních sítích, na facebookovém profilu pravidelně zveřejňují přehled 

víkendových akcí ve městě a okolí, novinky z pobočky i knihovny. 

2.6 Aktivity knihovny 

Aktivity knihovny jsou rozepsány v jednotlivých přílohách. My se zmíníme pouze o akcích 
většího rozsahu a průběžném vzdělávání (mimo počítačové kurzy pro veřejnost). 



 

19 

2.6.1 Vzdělávání 
Univerzita 3. věku (U3V) - pořádá 

knihovna ve spolupráci s Univerzitou 
Tomáše Bati ve Zlíně. Studium 
je realizováno formou dvouletých 
přednáškových 

cyklů, které se člení do čtyř semestrů. 
Studenti U3V jsou na začátku studia 
slavnostně imatrikulováni za přítomnosti 
oficiálních představitelů UTB ve Zlíně. 
Na závěr studia absolventi obdrží 
osvědčení o absolvování U3V. Výuku 
vedou akademičtí pracovníci zlínské 
univerzity, ale i odborníci z jiných univerzit 

a odborní pracovníci. Na závěr každého ročníku jsou posluchači přijati v obřadní síni kroměřížské 
radnice za přítomnosti vedení města. Tento akt je pro studenty U3U oceněním jejich píle a chuti 
se stále vzdělávat. 

U3V je rozdělena na dvě skupiny posluchačů, jejichž přednášky se liší zaměřením, jedna nabídka 
vzdělávání je vždy zaměřena na společenské a humanitní vědy, druhá spíše na techniku a přírodní 
vědy. 

V roce 2022 pokračovala U3V 
II. semestrem a III. semestrem. 

V cyklu A se ve II. semestru konaly 
přednášky na téma Senior – aktivní 
potravinář (praxe), které navštěvovalo 
20 seniorů. Ve III. semestru se přednášelo 
na téma Dějiny českého zahradního umění 
a přednášky navštěvovalo 19 seniorů. 

Ve II. semestru Cyklu B probíhaly 
přednášky na téma Medicínské právo, 
které navštěvovalo 20 seniorů. III. semestr, 
který byl tematicky zaměřen 
na Československý odboj 1939 – 1945, 
navštěvovalo 16 seniorů. 
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3. Pobočky knihovny  

3.1 Městské pobočky 

 uživatelé návštěvníci výpůjčky 

 2021 2022 rozdíl 2021 2022 rozdíl 2021 2022 rozdíl 

Oskol 70 75 +5 795 1147 +352 5447 5640 +193 

Lutopecká 6 37 +31 9 409 +400 66 518 +452 

Výpůjční protokol poboček Oskol a Lutopecká je automatizovaný, knihovny pracují v knihovním 
systému Tritius. Půjčování na pobočce Nitranská je řešeno donáškovou službou a výpůjčky 
i návštěvnost jsou započítány do výsledků oddělení pro dospělé uživatele Knihovny Kroměřížska.  
V roce 2022 přibyla zcela nová městská pobočka s názvem Informační služby Parkovací dům, která 
sídlí na ulici Havlíčkova. 

 
3.2 Pobočky mimo město 

 uživatelé návštěvníci výpůjčky 

 2021 2022 rozdíl 2021 2022 rozdíl 2021 2022 rozdíl 
Bílany 21 24 +3 81 104 +23 61 117 +56 

Hradisko 5 7 +2 97 125 +28 197 273 +76 
Postoupky 29 47 +18 301 575 +274 823 826 +3 
Těšnovice 14 16 +2 41 103 +62 145 369 +224 

Trávník 12 13 +1 99 201 +102 170 406 +236 
celkem 81 107 +26 619 1108 +489 1396 1991 +595 

 

Všechny pobočky Knihovny Kroměřížska nabízí uživatelům přístup k internetu, knihovní fond byl 
zapsán do databáze Knihovny Kroměřížska. Ve fondech jednotlivých poboček lze vyhledávat 
dokumenty prostřednictvím elektronického katalogu, který je dostupný na webové stránce 
Knihovny Kroměřížska – www.knihkm.cz Stálý knihovní fond je rozšiřován nabídkou titulů 
z výměnného fondu. 

 

4. Oddělení doplňování a zpracování fondů  

Činnost oddělení spočívá v nákupu, evidenci, zpracování, aktualizaci a vyřazování knih, periodik, 
CD a DVD. V roce 2022 činil přírůstek celkem 6368 knihovních jednotek (včetně VF a poboček, bez 
kompletů), z toho 6002 knih, 99 brožur, 14 hudebnin, 205 CD, 20 DVD, 9 map a 19 deskových her. 
Vyřazeno bylo celkem 4869 knihovních jednotek. Knihovna odebírala 190 titulů periodik. V rámci 
projektů Cizojazyčná literatura a Česká knihovna obdržela knihovna v roce 2022 103 titulů, z toho 
78 svazků cizojazyčné literatury.  Do souborného katalogu Caslin (účast od r. 2007) bylo zasláno 
automatizovaným sběrem 11586 katalogizačních záznamů. 
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4.1 Tematické složení přírůstků knižního fondu za rok 2020 a 2021 (bez VF) včetně poboček 

Tematická skupina 2021 2022 

Naučná 1068 853 

Beletrie 2092 2141 

Mládež naučná 306 312 

Mládež beletrie 931 964 

Hudebniny 4 5 

Mapy 8 9 

Celkem 4409 4284 

 
 

4.2 Stav knihovního fondu včetně poboček podle druhu dokumentu (bez VF) 

Druh dokumentu 2021 2022 

AV media 9887 10044 

Brožury 811 890 

Elektronické zdroje 175 157 

Hudebniny 392 398 

Knihy 130265 131095 

Mapy 726 732 

Hry 181 200 

Celkem 142437 143516 

 

Celkem stav včetně VF k 31. 12. 2022: 207820 knihovních jednotek 
 
Knihovna zakoupila v roce 2022 5929 a získala 439 svazků knih, brožur, map, hudebnin, 

AV medií a deskových her. Vyřazeno bylo 4869 knihovních jednotek: 4829 knih, 22 brožur, 3 AV 
media, 1 stolní hra, 3 mapy, 8 tištěných hudebnin a 3 elektronické zdroje. 

 

4.3 Další činnost oddělení v roce 2022 

Průběžně a podle potřeby byl aktualizován a opravován knižní fond. Prováděly se opravy 
slovníků, byly aktualizovány katalogizační záznamy a seznamy nabídkové povinnosti pro knihovny. 
Skenujeme a odesíláme obálky knih pro projekt Obalkyknih.cz. Trvale spolupracujeme se 
Souborným katalogem na průběžných opravách duplicit a starých chybových záznamů. V první 
polovině roku jsme poskytli pomoc s katalogizací v programu Tritius VOŠPS a SPgŠ Kroměříž, kde 
vznikla nová knihovna. 
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5. Projekty 

Realizace projektu Europe Direct – získání finančních prostředků z Evropské unie na realizaci 
projektu ve výši 30.405,-€ od 1.5.2022 do 31.12.2022. 

Partnerství v projektech:  

- Arcidiecézním muzeem Olomouc – Digitalizace zámeckého hudebního archivu - propagace 

- účast v projektech SKIP – omezeně kvůli pandemii - Týden knihoven, Noc literatury, Bookstart. 

 

6. Zahraniční návštěvy v roce 2022 

Nebyly realizovány žádné zahraniční návštěvy. 

 

7. Poskytování informací podle zákona 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 
k informacím 

V roce 2022 byla poskytnuta informace podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 
k informacím, která se týkala investic. 

 

8. Regionální funkce v okrese Kroměříž v roce 2022 

V roce 2022 zajišťovala výkon regionálních funkcí v okrese Kroměříž pověřená knihovna – 
Knihovna Kroměřížska – příspěvková organizace (dále jen Knihovna Kroměřížska). Od 1.1.2003 bylo 
v knihovně vybudováno regionální pracoviště.  Pro výkon RF je Knihovna Kroměřížska smluvně 
pověřena Krajskou knihovnou Františka Bartoše ve Zlíně (rozsah výkonu RF je stanoven 
ve smlouvě). 

 
Základním cílem programu podpory je zajištění všeobecné dostupnosti veřejných knihovnických 

a informačních služeb občanům a koordinace odborných činností knihoven v kroměřížském 
regionu. 

Výkonem regionálních funkcí Knihovna Kroměřížska podporovala činnost registrovaných 
knihoven v okrese a tím pomáhala zajistit kvalitu knihovnických a informačních služeb.  

 
Na poskytování regionálních služeb v regionu se podílela Knihovna Kroměřížska i knihovníci 

profesionálních knihoven. Na základě uzavřených smluv a objednávek (s uvedeným typem 
a rozsahem služeb) vykonávali prof. knihovníci vybrané regionální služby pro neprofesionální 
knihovny (obecní/místní). 

 
Knihovna Kroměřížska zajišťovala a koordinovala výkon regionálních funkcí pro 

106 zaregistrovaných základních knihoven a jejich poboček.  
 
Regionální pracoviště Knihovny Kroměřížska buduje od r. 2007 Souborný katalog pro veřejné 
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knihovny okresu Kroměříž. Celkem je od r. 2007 zapsán do REKS Tritius knihovní fond 
43 neprofesionálních knihoven. WWW katalogy knihoven jsou dostupné v síti Internet, z webové 
stránky Knihovny Kroměřížska – www.knihkm.cz – katalog i ze stránek jednotlivých knihoven. 

Devět profesionálních a všech 67 neprofesionálních knihoven má vytvořeny vlastní webové 
stránky nebo využívá domény svého zřizovatele. 
 
Poradenská a konzultační činnost: 

Počet obsloužených knihoven 97 

Počet poskytnutých konzultací 243 
z toho konzultací se zřizovateli knihoven 38 
Počet metodických návštěv 295 
z toho se zřizovateli 73 
 

Statistika knihovnických činností:  
Knihovnice regionálního oddělení Knihovny Kroměřížska a profesionálních knihoven zpracovaly 
81 ročních statistických výkazů (započteny i sumáře) činnosti knihoven za okres Kroměříž.  

Samostatně byl zpracován tabulkový Statistický výkaz výkonu regionálních funkcí za 1. pololetí 
r. 2022 i za celý rok 2022, včetně slovního komentáře za uvedená období. 

 

Vzdělávání knihovníků, semináře: 

Počet obsloužených knihoven v rámci RF 25 

počet akcí v rámci RF 4 
počet účastníků akcí v rámci RF 45 
počet vyuč. hodin v rámci RF 11 

 
V r. 2022 byly pořádány semináře – téma – AKS Tritius, Příklady dobré praxe s veřejností 
a propagace knihovny v obci, Vyhledávání v elektronickém katalogu.  

 
Porady: 

Počet obsloužených knihoven 14 knihoven okresu 

Počet porad   7 
Počet účastníků 68 knihovníků 
 
Pomoc při revizi a aktualizaci knihovních fondů: 

Počet obsloužených knihoven 20 

Počet revidovaných knihoven 14 
Počet revidovaných kj. 25 849 
Počet aktualizovaných kj. 41 421 
Počet vyřazených kj. 5 601 
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Nákup KF z prostředků obcí:  

Počet obsloužených knihoven 11 

Počet nakoupených kj. 376 
 
Zpracování KF z prostředků obcí: 

Počet obsloužených knihoven 71 

Počet zpracovaných kj 4 829 
Z toho počet přírůstků kj. zapsaných do AKS Tritius 3 729 
 
Výměnný fond:  

Stav VF v Knihovně Kroměřížska k 31. 12. 2021 43 431 kj 

Roční přírůstek VF 1 897 kj 

Roční úbytek VF   1 673 kj 

Zakoupeno z fin. prostř. kraje na regionální funkce 1 897 kj 

Zakoupeno z fin. prostředků dalších zdrojů 0 kj 

Zakoupeno z fin. prostředků obce 0 kj 

 
Celková cirkulace výměnného fondu:  

Počet obsloužených knihoven 99 

Počet expedovaných souborů 416 
Počet svazků v souborech 21 781 

 

Servis výpočetní techniky: 
Počet knihoven, pro které je zajišťována podpora automatizovaného systému: 43 

V této službě je zahrnuta práce na Souborném katalogu okresu KM. REKS Tritius - provoz revizního 
modulu, výpůjčních modulů knihoven, vkládání přírůstků, on-line katalogy. 

 
Doprava v rámci výkonu regionálních funkcí:  

Počet obsloužených knihoven: 93 

Počet ujetých km: 6 267 

 
Doprava v souvislosti s rozvozem výměnných souborů, metodickými návštěvami, konzultacemi 
se zřizovateli, s knihovníky, s prováděním revizí a aktualizací KF, provoz WWW katalogů, výpůjčních 
modulů. 

Informace k programu regionálních funkcí jsou dostupné na webových stránkách Knihovny 
Kroměřížska- www.knihkm.cz 

 
 
 
 



 

25 

9. Turistické informační centrum 

Turistické informační centrum Kroměříž vzniklo 1. 1. 2013 jako detašované pracoviště Knihovny 
Kroměřížska – p. o. Turistické informační centrum, jehož zřizovatelem je město Kroměříž, se řídí 
předpisy a pokyny dle Zřizovací listiny, kde jsou vymezeny předměty činnosti a způsoby 
hospodaření TIC. 

 

Současný stav: 

TIC je provozováno celoročně 

Otevírací doba: v sezonu (květen – září): PO – PÁ 09.00 – 18:00 

 SO 09:00 – 17:00 

 NE 10:00 – 17:00 

 mimo sezonu (říjen – duben): PO – PÁ 09:00 – 17.00 

 SO 09:00 – 14:00 

 NE zavřeno 

– TIC je členem Asociace turistických informačních center ČR 
– TIC byl udělen dle Kategorizace A. T. I. C. ČR Certifikát B 
– TIC je zařazeno do seznamu Oficiálních turistických informačních center ČR 
– TIC je členem Kroměřížska – sdružení pro cestovní ruch, o. s. 
– TIC je držitelem certifikátu „Cyklisté vítáni“ 
– Jazyková vybavenost: anglický, německý, francouzský a ruský jazyk 
 

Provoz TIC v roce 2022 personálně 
zajišťovaly čtyři pracovnice. Stejně jako 
minulé roky, ani v roce 2022 nebyl přijat 
žádný brigádník. A to kvůli tomu, že 
směny v sezónu vykryla vedoucí TIC: Bc. 
Veronika Ivanová. Během turistické 
sezóny (květen – září) nabízelo TIC své 
služby klientům 7 dní v týdnu, včetně 
státních svátků. 

Nový rok 2022 jsme začali s vidinou 
lepších zítřků. Celosvětová pandemie 
covid-19 pomalu ustupovala a díky tomu 
se snižoval i počet vládních opatření. 
Vypadalo to, že dveře se cestovnímu 

ruchu opět otevírají. Bohužel, v únoru 2022 začala Ruská invaze na Ukrajinu a celý svět se bál 
světové války. Proto byly některé kulturní akce, které se pořádají tradičně na začátku roku, jako 
například ples města Kroměříže, nebo některé veletrhy, zrušeny, nebo bylo jejich datum 
přesunuto. Černé scénáře se pro Českou republiku nevyplnily a rok 2022 byl nakonec pro cestovní 
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ruch spíše rokem růstu.  

Začátek roku jsme odstartovali tím, že jsme se aktivně podíleli na zabezpečení provozu nové 
pobočky Knihovny Kroměřížska, která byla pojmenovaná: Informační služby Parkovací dům 
Kroměříž (dále jen IS). Jak už její název napovídá, tato pobočka otevřena v areálu nově 
postaveného Parkovacího domu v Kroměříži nedaleko historického centra. Tato pobočka 
je výjimečná tím, že si v ní zákazník může nejen půjčit 
knihu, přečíst si denní tisk, vyhledat informace na veřejně 
přístupném internetu, ale také se dozví základní 
turistické informace o městě a okolí, nebo si může 
odnést turistické brožury a mapy. Vedoucí TIC 
ve spolupráci s ředitelkou Knihovny Kroměřížska 
zprostředkovala závoz materiálů týkajících se turistických 
informací o městě a regionu. Jednalo se o turistické 
brožury, mapy, cyklomapy a další materiály o městě 
a blízkém okolí. V březnu jsme v TIC zaškolovali budoucí 
pracovnici IS. Seznámili jsme ji s funkcí a poskytovanými 
službami v TIC a také tím, co turisti ve městě nejvíce 
vyhledávají, nebo co je o městě zajímá. Po otevření IS byl 
následně také domluven prodej suvenýrů, který 
zabezpečilo TIC Kroměříž ze svých aktuálních zásob. 
Během celého roku probíhala skvělá spolupráce mezi TIC 
a IS, včetně aktivního sdílení informací o aktuálním 
kulturním a sportovním děním ve městě.  

Na jaře byly do TIC pořízené nové regály. Doplnily 
tak stávající, které se nachází v provozních 
prostorách TIC. Nové regály byly umístěné do 
poslední části, kde má kancelář vedoucí. Tyto 
regály byly použity na skladování brožur, map, 
turistických časopisů a dalších věcí potřebných 
k provozu TIC.  

Jarní měsíce se tradičně nesly ve znamení 
vymýšlení a vytváření nových suvenýrů pro 
nadcházející turistickou sezónu. Po několika letech 
obnovilo TIC spolupráci se sociálním podnikem 
EMIT-CZ s. r. o. Spolu s pracovníky podniku vedoucí 
TIC vytvořila návrhy na nové typy suvenýrů. 
Jednalo se o dřevěné joja, nový styl plechových 
hrnků a dřevěné piškvorky s textilním vakem. 
Všechny tuto suvenýry dekoroval motiv 
kroměřížské radnice. Piškvorky sklidily velký 
úspěch. Kupovaly si je jako suvenýr z našeho 
krásného města nejen děti, ale také dospělí. Není 
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divu, že se do konce letní sezóny úplně vyprodaly.  

Další novinkou v sortimentu upomínkových předmětů bylo 
zapojení se TIC do projektu pohlednice s pexesem „Krásy 
Česka”. Tyto pohlednice jsou číslované a v pravé části jsou 
opatřené 2 dílky pexesa. Na pohled pro Kroměříž byla 
použita krásná panoramatická fotka, kterou se souhlasem 
dodal odbor útvaru tajemníka. Díky tomu, že se jedná 
o sběratelskou pohlednici a do tohoto projektu jsou 
zapojené i další města, turista si může vytvořit libovolně 
velké pexeso s památkami z celé České republiky.  

Ještě před sezónou obohatili naši nabídku suvenýrů vinyloví 
motýlci ve dvou velikostech (pánský a dětský). Tito motýlci 
jsou vyráběny ze starých vinylových desek, které díky 
šikovným lidským rukám dostávají novou podobu v podobě 
formálního a originálního doplňku pro každou slavnostní 
příležitost. Motýlci se pyšní panoramatem Kroměříže, 
ve kterém nechybí její nejznámější pamětihodnosti. Motýlky 

pro TIC vyrobila a dodala firma Loop-store, která dbá na kvalitu, upřednostňuje lokální dodavatele 
a zaměstnává i tělesně postižené. 

Protože se snažíme neustále rozšiřovat a obměňovat i nabídku základních suvenýrů, jako jsou 
například magnetky, tak jsme rozhodli, že letos zařadíme do našeho sortimentu raženou kovovou 
magnetku Moravské mincovny, která je známá pod názvem sbírková ražba Stamp. V TIC si mohli 
zákazníci pořídit kolorovanou verzi a to hned ve 2 barevných variantách, zlaté a stříbrné. 
O magnetku byl překvapivě velký zájem a patřila mezi nejprodávanější magnetky sezony.  

I letos na jaře bylo TIC osloveno jako vhodný partner pro 
výstavu ZUŠ Kroměříž. Jednalo se o fotografickou výstavu 
výtvarného oboru ZUŠ Kroměříž s názvem FOTOOKO. 
Vybrané fotografie byly nainstalovány odbornými 
pracovníky ZUŠ a následně vystaveny ve 3 oknech TIC. 
Výstava fotografií trvala měsíc, tedy celý květen. V TIC 
si navíc mohli zájemci vyzvednout také mapu, ve které 
byly vyznačeny další výstavní místa.  

Ve spolupráci s Knihovnou Kroměřížska se TIC už podruhé 
zapojilo do sbírky „Český den proti rakovině“, která 
probíhala v květnu 2023. TIC se tak znovu stalo jedním 
z prodejních míst žlutých kytiček, které jsou pro tuto 
sbírku typické. Sbírka probíhá po celé České republice 
a řadí se mezi nejstarší sbírkové akce. Díky její popularitě 
ji zná opravdu mnoho lidí a to se pozitivně odrazilo i na 
prodeji kytiček, které jsme i letos skoro vyprodali.  

Na přelomu května a června čekala na naše klienty TIC 
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další velká sběratelská novinka. A tím bylo vydání nové Turistické vizitky/Fotonálepky ze série 
„Pohledy do minulosti” (sběratelská samolepící vizitka, která se vlepuje do speciálního turistického 
deníku) pro město Kroměříž. Tato speciální vizitka vznikla ve spolupráci s odborem útvaru 
tajemníka a Muzeem Kroměřížska. Práce na této vizitce byly delší, než je běžné, jelikož bylo nutné 
vybrat vhodnou fotografii ze sbírek Muzea Kroměřížska a shromáždit historické informace 
o objektu. Výrobě nové Fotonálepky předcházela řada diskuzí, korektur a úprav, ale nakonec 
se ji podařilo vytvořit. Fotonálepka „Nová synagoga v Kroměříži”, č. 133, je věnována kdysi stávající 
synagoze v Kroměříži. Tato vizitka má dvě části. Na levé straně se nachází historická fotografie 
(v odstínech šedi) bývalé synagogy v Kroměříži a na pravé je krátký popis budovy zaměřený 
především na její historii. K této vizitce nechali pracovníci odboru útvaru tajemníka vytvořit 
i pamětní razítko s motivem synagogy, které následně zapůjčili do TIC, aby bylo volně k dispozici 
pro používání. Vydání této vizitky v roce 2022 však nebylo náhodné. Tento rok totiž uplynulo 
přesně 80 let od jejího zničení a vytvoření vizitky a razítka mělo všem připomenout její smutný 
osud. 

S vydáním této sběratelské Turistické vizitky/Fotonálepky souviselo i další nové zboží v našem 
sortimentu. A tím byl zakázkový Turistický deník od firmy Wander Book s. r. o., který na přední 
straně zdobí panorama Kroměříže. Tuto fotku nám se souhlasem poskytl odbor útvaru tajemníka. 
Zakázkový deník s Kroměříží je unikátní v tom, že nejde objednat přes e-shop, nebo sehnat 
na jiných prodejních místech. Zájemci si ho můžou pořídit pouze u nás v TIC a to pouze 
v limitovaném množství. Turistický deník je oblíbený sběratelský deník, do kterého se nalepují 
různé druhy vizitek. Ty si můžou výletníci pořídit po celé ČR i v zahraničí a to na různých turisticky 
zajímavých místech, nebo v informačních centrech. Tento koníček je u turistů velmi oblíbený 
a ani po letech jsme nezaznamenali útlum prodeje tohoto sortimentu. Stejně jako minulé roky, tak 
i v roce 2022 jsme v TIC prodali několik tisíc kusů různých typů vizitek. Proto nás velmi potěšilo, 
že po covidovém období můžeme turistům nabídnout originální Turistický deník a novou vizitku 
s motivem Kroměříže.  

Hned na začátku letní sezóny nás čekala změna v rámci prodeje Olomouc region Card, kterou v TIC 
nabízíme k zakoupení už několik let. Olomouc region Card jsou turistické karty, které umožňují 
jejímu držiteli čerpat vstupy zdarma, slevy a další výhody v oblíbených turistických cílech 
v Kroměříži, Olomouci a také blízkém regionu. Tato změna navázala na minulý rok, kdy proběhla 
částečná digitalizace systému. Po dlouhých odkladech přešel celý projekt v roce 2022 do celkové 
digitální verze. To znamenalo, že si zájemci mohli sami pořídit digitální kartu a nemuseli už chodit 
osobně na prodejní místa pro plastovou kartu. Prodejní místa ale nebyla zrušena. Takže i v roce 
2022 jsme nabízeli kartu k zakoupení a to v obou variantách. Zákazníci si tak mohli u nás v TIC 
pořídit jak plastovou, tak digitální kartu. V roce 2022 jsme prodali 16 ks karet, což je oproti 
minulému roku a 12 ks méně. Pokles přisuzujeme právě digitalizaci a možnosti si pořídit kartu přes 
oficiální webové stránky v digitální verzi. Kromě digitalizace došlo také k redesignu plastových 
karet. 

Po covidové pauze se letos v sezónu mohla uskutečnit soutěž „Hledání biskupa Bruna“, která 
je oblíbená především u dětí. Díky skvělé spolupráci s útvarem odboru tajemníka se TIC opět stalo 
jedním z takzvaných „razítkových míst“ a na požádání vydávalo bianco kartičky pro sběr razítek. 
Významnou změnou oproti dřívějším ročníkům bylo to, že se TIC stalo i posledním bodem, kde 
si děti mohly vyzvednout vyraženou minci. Aby to neměly tak jednoduché, mince byly schované 
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ve velké truhle opatřené velkým zámkem. Pokud někdo přišel s vyplněnou kartičkou, pracovnice 
TIC mu podala svazek klíčů a jeho posledním úkolem bylo najít správný klíč, aby si mohl otevřít 
truhlu a odnést si odměnu v podobě mince a také dalšího malého suvenýru s motivem Kroměříže. 
I přesto, že nebyla možnost si minci ručně vyrazit na počkání, jako v minulých letech, tak se soutěž 
setkala s úspěchem. V TIC jsme celkově rozdali více než 700 mincí.  

Velmi nás potěšilo, že i v roce 2022 bylo TIC vybráno do celorepublikové letní hry, kterou 
organizovala televizní stanice ČT Déčko. TIC se tak po roce znovu objevilo na mapě míst, kde 
můžou soutěžící získat unikátní soutěžní kód. Do projektu „Spravte to TO“ jsme se mohli přihlásit 
díky řádnému členství v Asociaci turistických informačních center ČR. Tato soutěž tradičně 
probíhala po celé ČR od 01. 07. – 30. 08. 2022. Jejím hlavním cílem je, aby členové rodiny spolu 
trávili více času a zároveň objevovali nová místa v České republice. Díky tomuto typu cestování 
dochází i k efektivní podpoře domácího cestovního ruchu. V našem TIC získávali soutěžící výměnou 
za heslo nejen unikátní kód, ale také sadu nálepek ČT Déčko a pracovní listy. Do hry se zapojilo více 
než 26 000 hráčů z celé České republiky. A jen u nás v TIC jsme rozdali kódy 741 dětem. Tato hra 
je u nás každoročně v TIC velmi oblíbená a pozitivně přispívá k návštěvnosti jak TIC, tak samotného 
města.  

Během letních prázdnin jsme obohatili nabídku 
suvenýrů o další Turistickou 
vizitku/Fotonálepku. A tím byla Fotonálepka 
ze série řeky, řeka Morava, č. 3. Tato vizitka nám 
byla nabídnuta ze strany společnosti Wander 
book s. r. o., jelikož šlo o jejich projekt. Protože 
řeka Morava Kroměříží protéká, tak jsme do TIC 
na zkoušku objednali pár desítek kusů této 
vizitky. Docela nás překvapilo, že i takový typ 
Fotonálepky byl takový zájem. Proto jsme 
ji nakonec zařadili do naší stálé nabídky. 

V srpnu proběhl v TIC takzvaný „Mystery 
shopping”, který zajišťuje A. T. I. C. ČR 
ve spolupráci s CzechTourismem. Mystery 
shopping ověřuje kvalitu poskytovaných služeb, 
úroveň vybavení, čistotu a další specifická 
kritéria, která souvisí s provozem turistického 
informačního centra. Po návštěvě mystery 
shoppera dostala vedoucí TIC výsledky. TIC 
a také pracovnice dosáhly ukázkové hodnocení: 
výborný výkon. A to i přes to, že během srpna 

prošlo dveřmi TIC 200 až 300 zákazníku denně. Potěšilo nás, že i přes tak vytížené dny si TIC drží 
vysoký standard v poskytování služeb a klienti jsou s naší prací spokojeni.  

Podzim jsme v TIC začali festivalem „Den architektury”. Ten se konečně po mnoha letech, díky úsilí 
TIC a spolupráci s Knihovnou Kroměřížska, mohl uskutečnit letos i v Kroměříži. Na programu byla 
procházka po městském hřbitově nazvaná „Setkání u anděla”. Průvodcem byl kroměřížský patriot 
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pan Knapek. Během 60 minutové procházky pan průvodce seznámil účastníky s historií hřbitova 
a zastavil se u hrobů osobností spojených s historií města, které jsou současně i významnou 
architektonickou památkou. Procházky byly celkem dvě a to v dopoledním a odpoledním čase. 
Místo na procházku si museli zájemci předem rezervovat v TIC, protože kapacita byla omezena na 
15 osob pro 1 procházku. Nutno podotknout, že obě procházky byly naplněné zájemci 
do posledního místa. Proto předpokládáme, že se do festivalu zapojíme i v roce 2023.  

Netradičně se po covidové přestávce uskutečnil veletrh GO a REGIONTOUR, na podzim a to 20. – 
23. 10. 2022 v Brně na Výstavišti. Ve spolupráci s útvarem odboru tajemníka se vedoucí TIC 
zúčastnila tohoto veletrhu a pomohla personálně vykrýt 1 den na propagačním stánku. 
O informace týkající se turistických atraktivit našeho města byl velký zájem. Rozdali jsme mnoho 
map, brožur a upomínkových předmětů. Kromě propagace Kroměříže jsme si z veletrhu odvezli 
nemalé množství zajímavých tištěných brožur a dozvěděli jsme se novinky v oblasti turistických 
nabídek jiných měst a regionů.  
 
V říjnu se nám podařil uskutečnit „Den informačních center“. Podmínky pro zapojení do této 
celorepublikové akce byly stejné, jako minulý rok. Tedy A. T. I. C. ČR vyhlásila týden informačních 
center a každé TIC si mohlo libovolně vybrat den, ve kterém bude slavit. My jsme letos zvolili 
datum 25. 10. 2023. Každý klient našeho TIC, který prošel dveřmi, si mohl odnést zdarma malý 
upomínkový předmět. Dále jsme připravili pro děti balonky a vášnivým cestovatelům nabízeli 
visačky na kufr s logem A. T. I. C. ČR. Obojí nám bylo poskytnuto a dodáno (v rámci členství) 
bezplatně od A. T. I. C. ČR. 

V podzimních měsících proběhla v TIC průběžná kontrola certifikace A. T. I. C. ČR. Do TIC přijela 
pověřené osoba vedením A. T. I. C. ČR, která ověřuje patřičné plnění předepsaných podmínek 
certifikovaných TIC. Kontrolní návštěva TIC proběhla v pořádku a bez žádných problémů. Proto 
byla TIC potvrzena certifikace klasifikační třídy B bez výhrad a to do listopadu 2023. 

Listopad se nesl ve znamení plánování a chystání na malování všech prostor TIC. Poprvé 
od otevření TIC roku 2013, bylo TIC zavřeno z tech. důvodů 5 dní a to od 21. – 26. 11. 2022. 
Pracovnice TIC nachystaly celé prostory TIC k malování. To obnášelo vyklizení regálů v přední části 
TIC, skladu a také kanceláře vedoucí. Následně zakrytí každého kusu nábytku malířskou fólií 
a v některých případech i manuální posunutí nábytku. V průběhu malování pak pracovnice třídily 
materiály a průběžně uklízely už hotové prostory. Po ukončení malování pracovnice udělaly finální 
úklid a připravily TIC zpátky na klasický provoz. Díky tomu nemusela být najata žádná stěhovací, 
nebo úklidová firma. Některý nábytek nebyl vrácen na původní místo a díky tomu se TIC dočkalo 
nového uspořádání, které je vizuálně a prakticky lepší nejen pro pracovnice, ale také pro 
návštěvníky TIC. 

Předvánoční období jsme v TIC prodávali především vánoční hrnečky na horké nápoje, městské 
nástěnné kalendáře a novoročenky vydané městem Kroměříž. Toto vánoční zboží jsme prodávali 
nejen přímo v TIC, ale také jsme ho zařadili do nabídky suvenýrů a zprostředkovaně ho prodávali 
i v Informačních službách na Parkovacím domě.  

Na konci roku jsme v rámci modernizace pořídili do TIC novou uživatelskou tiskárnu. 
Ta je využívána zákazníky především na tisk jednoduchých dokumentů, příloh z e-mailu, nebo 
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různých formulářů z internetu. Tisk pro veřejnost je samozřejmě zpoplatněn, ale i přesto patří mezi 
oblíbené služby, které zákazníci TIC hojně využívají. 

I přes nejisté začátky roku 2022 se po stránce návštěvnosti letošní rok vydařil. Návštěvnosti 
už nebránily vládní opatření, ani špatná epidemiologická situace. Proto jsme mohli v roce 2022 
v TIC přivítat celkem 49 529 zákazníků. Z toho dle statistiky 47 292 domácích a 2 237 zahraničních 
klientů. To je oproti roku 2021 nárůst o 16 515 zákazníků (z toho 15 003 domácích a 1 512 
zahraničních). Tento výsledek nás velmi mile překvapil a nutno dodat, že se po covidové pauze 
přiblížil k číslům z roku 2019, tedy před pandemií (viz výroční zpráva z roku 2019). Ze statistiky 
návštěvníků můžeme také vypozorovat, že oproti minulému roku došlo k malé změně ohledně 
nejnavštěvovanějších měsíců. Stále ale platí, že letní prázdniny patří mezi ty nejsilnější. V roce 
2022 se nejnavštěvovanějším měsícem stal červenec, kdy dveřmi TIC prošlo 8 549 návštěvníků, 
následoval srpen s 8 293 klienty a třetí skončil překvapivě květen, ve kterém jsme v TIC přivítali 
5 644 návštěvníků. Jak jsme už zmínili výše, tak kromě domácích turistů do TIC zavítali i turisté 
ze všech koutů světa a to například z Eritrei, Jihoafrické republiky, USA, Mexika a Brazílie. 
S výrazným přírůstkem návštěvnosti souvisí i větší objem rozdaných materiálů zdarma. 
Ve statistice si můžeme všimnout, že se nejvíce vydalo map města Kroměříže a to skoro 8 000 ks. 
Dále následovaly brožury o městě a propagační materiály v cizích jazycích. Pokud to porovnáme 
s čísly z minulého roku, tak se celkově rozdalo o 5 612 ks propagačních materiálů více. Vyšší 
spotřebu brožur a map může přisoudit také objemnějšímu zásobování podnikatelů a subjektů 
cestovního ruchu v Kroměříži a okolí (Květná zahrada, Arcibiskupský zámek, Muzeum Kroměřížska, 
Zrcadlové bludiště, kroměřížské hotely aj.), veletrhu v Brně a různým propagačním akcím 
v regionu.  

Mezi využívané služby TIC patří i prodej jízdenek a vstupenek. Pokud se podíváme do statistiky 
níže, můžeme si všimnout, že prodej jízdenek byl v roce 2022 podobný, jako v roce 2021. Nicméně 
u vstupenek jsme zaznamenali výrazné zvýšení v počtu prodejů. V roce 2022 jsme prodali celkem 
2 232 vstupenek. To je o 1 463 více, než předchozí rok. Tuto změnu způsobilo to, že po několika 
rocích se konečně mohli pořádat kulturní a sportovní akce bez omezení a různých vládních 
opatření. Pořadatelé toho využili a my v TIC tak mohli nabízet vstupenky na různé akce pořádané 
v rámci České republiky prostřednictvím ticketingových společností Ticketportal a Ticketmaster.  

V roce 2022 jsme navázali na spolupráci z předchozího roku s Kroměřížskými technickými službami 
a po celý rok jsme v TIC prodávali parkovací karty. Ani v roce 2022 zájem o zvýhodněné parkování 
ve městě neopadl. Za celý rok pracovnice TIC vystavily 2 065 ks parkovacích karet. Systém 
vystavování karet se od minulého roku nezměnil. Při nákupu karty zákazník nemusí uvádět RZ 
a jejich vystavení probíhá na počkání. Zájemci si mohli v TIC pořídit 2 typy papírových parkovacích 
karet, které jsou opatřené ochrannými prvky.   

Také v letošním roce jsme ve spolupráci s Knihovnou Kroměřížska nabízeli zprostředkování 
prohlídky krytu pod Knihovnou Kroměřížska. Díky zrušení vládních opatření a lepší pandemické 
situaci proběhlo v krytu o něco více prohlídek, než minulý rok. Celkem jsme zprostředkovali 
9 prohlídek krytu s účastí 109 návštěvníků. To je skoro jednou tolik v porovnání s minulým rokem. 

Rok 2022 cestovnímu ruchu přál a to se také podepsalo na provozu úschovny zavazadel v TIC, 
která je nabízena zákazníkům zdarma. Oproti minulým rokům, kdy bylo cestování problematické 
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a tato služba nebyla tolik využívaná, jsme v roce 2022 zaznamenali prudký nárůst. Zájemci 
o úschovnu byli především návštěvníci města, kteří ji využívali k uložení zavazadel, nebo cyklisti 
ke krátkodobému uschování svého vybavení. Úschovnu využili také účastníci Vybarveného běhu 
pro odložení batohů.  

Odpočinout si v TIC, přečíst si noviny, připojit se k WIFI, nebo využít internetové připojení 
na stolních PC mohli návštěvníci i v roce 2022. TIC nabízí na vyžádání 4 tituly tištěných periodik a to 
Týdeník Kroměřížska, Kroměřížský deník, Právo a MF Dnes. V nabídce jsou i další tituly zapůjčené 
z Knihovny Kroměřížska, jako jsou časopisy zaměřené na cestování, jako je například Turista. 
Služba výpůjčky novin a připojení WIFI je bezplatná, využití internetového připojení na stolních PC 
je za poplatek. Díky tomu, že provoz TIC už nebyl omezen různými vládními opatřeními, tak také 
u těchto služeb jsme zaznamenali zvýšení počtu klientů. Připojení k WIFI a čtení noviny v roce 2022 
využilo 678 klientů a to je v porovnání s rokem 2021 (viz výroční zpráva 2021) o 472 zákazníků více. 
Velmi podobně na tom bylo i využití stolních počítačů s připojením na internet. Tuto službu využilo 
869 klientů a to je oproti roku 2021 (viz výroční zpráva 2021) nárůst o 434 uživatelů.  

Jako každý rok jsme i v roce 2022 spolupracovali s různými nakladatelstvími. Zákazníci TIC si mohli 
odnést zdarma tištěné noviny a časopisy. Mezi nejoblíbenější patřily noviny 5+2, magazín Senior, 
KAM po Česku, TIM, magazín TVS+, inZlin, Štamgast a Gurmán a další. Samozřejmostí byla 
i nabídka Kroměřížského zpravodaje, který vychází každý měsíc a vydává ho město Kroměříž. Tento 
titul je poskytován zdarma.  

Po celý rok 2022 bylo TIC držitelem certifikátu „Cyklisté vítání“, který deklaruje, že TIC splňuje 
přísné standardy srovnatelné s podobnými systémy používaných v jiných státech EU. Také v roce 
2022 bylo TIC hrdým partnerem celorepublikových projektů, jako jsou „Senior pasy“ a „Rodinné 
pasy“. 

O novinkách, službách a činnosti TIC jsme tradičně informovali širokou veřejnost prostřednictvím 
tištěných i on-line kanálů. Nejčastěji se jednalo o Týdeník Kroměřížska a Facebookové stránky TIC 
Kroměříž. Tyto stránky spravuje vedoucí TIC Kroměříž. Pravidelně na nich publikuje nejen novinky 
ohledně TIC, ale také pozvánky na různé typy akcí v Kroměříži a velmi blízkém okolí. Na stránce TIC 
Kroměříž nevyužíváme placené reklamy, nebo jiného placeného obsahu, ale i přesto se počet 
sledujících každým rokem zvyšuje. V roce 2022 naši stránku sledovalo více než 2 700 sledujících.  

Během roku 2022 pracovnice TIC pravidelně vkládaly plakáty a pozvánky na akce do velkoplošné 
TV umístěné v prostorách TIC. A to každému pořadateli, který projevil zájem a jeho akce se konala 
v Kroměříži, nebo blízkém okolí. Tato služba je pořadatelům poskytována zdarma. Tyto plakátky 
v elektronické podobě pracovnice také rozesílaly ostatním subjektům cestovního ruchu 
a pracovníkům odboru útvaru tajemníka, který měl v roce 2022 cestovní ruch na starosti. 
O vybraných akcích, které se pořádaly v Kroměříži, pracovnice pravidelně informovaly také 
pracovníky propagace Centrály cestovního ruchu Východní Moravy, kteří následně zajímavé akce 
zveřejňovali na webu www.vychodni-morava.cz a také na jejich Facebookových stránkách.  

Celý tým TIC v průběhu roku 2022 aktivně spolupracoval a podporovat subjekty cestovního 
ruchu působící nejen v Kroměříži, ale také blízkém okolí. Abychom v TIC mohli turistům podávat 
aktuální informace o zajímavých turistických cílech a městských památkách, denně pracovnice 
zjišťovaly důležité provozní skutečnosti jednotlivých turistických objektů. Výjimkou nebylo ani 
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vyhledávání informací ohledně kulturních a dalších akcí ve městě a regionu. Samozřejmostí byly 
také fyzické návštěvy výstav a turistických cílů ve městě. 

 
Návštěvnost TIC Rok 2021 Rok 2022 Změna 

Domácí turisté 32 289 47 292 + 15 003 

Zahraniční turisté 725 2 237 + 1 512 

Celková návštěvnost 33 014 49 529 + 16 515 

 
Zahraniční turisté Rok 2021 Rok 2022 Změna 

Slovensky hovořící 263 913 + 650 

Německy hovořící 103 253 + 150 

Anglicky hovořící 135 293 + 158 

Francouzsky hovořící 9 69 + 60 

Polsky hovořící 127 454 + 327 

Rusky hovořící 14 9 – 5 

Ostatní (IT, JAP, ŠP) 74 246 + 172 

Zahraniční turisté celkem 725 2 237 + 1 512 

 
Průvodcovské služby Rok 2021 Rok 2022 Změna 

Průvodce v ČJ 16 15 – 1 

Průvodce v NJ 4 2 – 2 

Průvodce v AJ  2 1 – 1 

Průvodci v ostatních jazycích 0 0 0 

Počet průvodcovských služeb celkem 22 18 – 4 

 

Vstupenky, jízdenky, karty Rok 2021 Rok 2022 Změna 

Vstupenky (Ticketportal, Ticketmaster) 769 2232 + 1 463 

Jízdenky (SA/RegioJet, Leo express) 252 275 + 23 

Olomouc region Card 28 16 – 12 

Parkovací karty KTS 339 2 065 + 1 726 

Rozdané materiály Rok 2021 Rok 2022 Změna 

Mapy/plány města 5 811 7 933 + 2 122 

Brožura o městě  2 554 3 891 + 1 337 

Turistický průvodce Kroměřížsko 611 176 – 435 

Cyklomapy 483 963 + 480 

Baťův kanál 68 34 – 34 

Brožury v jaz. mutacích 1 307 2 862 + 1 555 

Ostatní brožury 5 811 7 933 + 2 122 

Propagační materiály celkem 18 416 24 028 + 5 612 
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Přehled návštěvnosti TIC 2022 

 

Přehled prodeje vstupenek 2022   Přehled prodeje jízdenek 2022 
Měsíc Ticketportal Ticketmaster 

(dříve Ticketpro 
 Měsíc Student Agency/ 

RegioJet 
Leo express 

Leden 74 0  Leden 9 3 

Únor 96 0  Únor 13 5 

Březen  135 1  Březen  26 7 

Duben 74 0  Duben 7 6 

Květen 728 0  Květen 28 8 

Červen 308 1  Červen 19 2 

Červenec 178 2  Červenec 41 3 

Srpen  88 0  Srpen  24 3 

Září 99 0  Září 27 6 

Říjen 94 3  Říjen 11 4 

Listopad 116 4  Listopad 4 0 

Prosinec 230 1  Prosinec 18 1 

Součet 2 220 12  Součet 227 48 

 

9.1 Poskytované služby v TIC: 

– poskytování turistických informací o Kroměříži a okolí 
– přehled kulturních a společenských akcí ve městě a okolí 
– informace o ubytování, stravování a službách ve městě 
– informace o turistických a cykloturistických trasách 
– tipy na výlety po městě a okolí 
– informace o dopravě - autobusové a vlakové spoje 
– nabídka propagačních materiálů města a okolí, turistické časopisy a noviny 
– zprostředkování průvodcovských služeb 
–  zprostředkování prohlídek krytu pod Knihovnou Kroměřížska 
– prodej suvenýrů, publikací a turistických tiskovin (mapy, brožury, průvodci apod.) 

Měsíc Počet návštěvníků 

Leden 1 945 

Únor 2 127 

Březen  2 677 

Duben 3 055 

Květen 5 644 

Červen 5 437 

Červenec 8 549 

Srpen 8 293  

Září  4 445 

Říjen 2 983 

Listopad 2 168 

Prosinec 2 206 

Celkem 49 529 
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– prodej poštovních známek a pohlednic 
– předprodej vstupenek na kulturní, sportovní a jiné akce 
– prodej vstupenek v síti TICKETMASTER a TICKETPORTAL 
– prodej jízdenek na vnitrostátní a mezinárodní dopravní linky společností STUDENT 

AGENCY/REGIO JET a LEO EXPRESS 
– prodej OLOMOUC REGION CARD 
– prodej týdenních a měsíčních parkovacích karet  
– kopírování, tisk a skenování pro veřejnost    
– přístup na veřejný internet 
– možnost WIFI připojení zdarma 
– možnost přečíst si denní tisk, regionální tisk a odborné časopisy 
– koutek pro nakrmení či přebalení dětí v soukromí 
– certifikace "Cyklisté vítáni" 
– akceptujeme platbu kartou 
– úschovna zavazadel 
– bezbariérový přístup 
 



 

36 

10. Ekonomické ukazatele, majetek  

Hospodaření Knihovny Kroměřížska 

Celkové výnosy v roce 2022 23540925,41 

Výnosy z prodeje služeb KK (čtenářské poplatky, přednášky, kurzy, kopírování, 
MVS, prohlídky krytu) 

513617,00 

Výnosy z  prodeje služeb TIC (prodej vstupenek, jízdenek, průvodcovské služby) 107257,54 
Ostatní výnosy – Univerzita třetího věku 39297,75 
Ostatní výnosy (sběrné suroviny, haléř.vyrovnání) 14656,40 
Refundace odpisů majetku pořízeného z investičních transferů 118050,39 
Zapojení fondů (krytí kurzových ztrát, fond odměn, rezervní fond) 303278,53 
Tržby z prodeje materiálu a zboží – knižní lístky, sáčky, obalová folie, knižní burzy 28657,00 
Tržby z prodeje zboží TIC – upomínkové předměty, poštovní známky, parkovací 
karty  

938452,00 

Projekt Europe Direct 747658,80 
Příspěvek na provoz od zřizovatele 17568000,00 
Účelová dotace na zajištění výkonu regionálních funkcí 3162000,00 

 

Celkové výnosy v roce 2022 byly ve výši 22.495.215,87 Kč z hlavní činnosti a 1.045.709,54 Kč 
z vedlejší činnosti. 

Výnosy z prodeje služeb v Knihovně Kroměřížska byly v roce 2022 ve výši 513.617,-Kč, výnosy 
z prodeje služeb v Turistickém informačním centru (TIC) v částce 107.257,54 Kč.  

Tržby z prodeje zboží a materiálu v knihovně byly letos ve výši 28.657,- Kč, v TIC se v tomto roce 
prodalo zboží za 938.452,-Kč. 

Účelová dotace na zajištění výkonu regionálních funkcí v okrese Kroměříž byla poskytnuta 
Zlínským krajem prostřednictvím zřizovatele (Město Kroměříž) ve výši 3.162.000,- Kč. 

Výše poskytovaného grantu na projekt Europe Direct byla v roce 2022 ve výši 748 tis. Kč, 
hlavním cílem projektu je poskytování informací občanům o Evropské unii.  

Od června 2022 funguje v Parkovacím domě v Havlíčkově ulici pobočka Knihovny Kroměřížska, 
která kromě nových čtenářů, poskytuje informační služby obyvatelům i návštěvníkům města. 

 
Celkové náklady v roce 2022 23312921,58 

Materiálové náklady (včetně nákladů na knihovní fond) 2071628,00 

Energie 800462,92 

Opravy a udržování 273532,32 

Cestovné 57601,00 

Náklady na reprezentaci 18837,90 

Služby 1674999,39 

Osobní náklady (mzdy, OON, zákonné pojištění) 16244021,00 

Zákonné sociální náklady 516316,58 

Ostatní náklady z činnosti včetně ostatních finančních nákladů 186338,39 
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Náklady z drobného dlouhodobého majetku 239911,80 

Odpisy dlouhodobého majetku 446490,00 

Prodaný materiál a zboží 782782,28 

Z položky materiálové náklady:  

nákup knihovního fondu celkem 1637269,77 

z toho: knihy 967564,46 

             časopisy 141882,70 

             AV media, dětské hry 46297,41 

             výměnné soubory knih -z dotace Zlínského kraje  481525,20 

 

Celkové náklady uvedené v jednotlivých nákladových položkách zahrnují veškeré náklady 
financované z příspěvku na provoz od zřizovatele,  vlastních příjmů, dotací a příspěvků od jiných 
subjektů.  

V roce 2022 byly náklady celkem ve výši 22.268.057,93 Kč z hlavní činnosti a náklady ve výši 
1.044.863,65 Kč z vedlejší činnosti. 

 Z materiálových nákladů ve výši 2.071.628,00 Kč byl nákup knihovního fondu v částce 
1.637.269,77 Kč. Spotřeba energií byla v roce 2022 ve výši 800.462,92 Kč. Z důvodu inflace vzrostly 
náklady na poštovné, telekomunikační služby, nákup PHM. I v roce 2022 probíhala školení 
i semináře elektronicky, zvýšeny byly náklady na pracovní neschopnost zaměstnanců. 

V roce 2022 byly náklady na opravy, údržby strojů, zařízení a revize v celkové výši 
273.532,32 Kč, z toho 172.074,00 Kč za malování v Turistickém inf. centru, vestibulu a kanceláři 
v knihovně, výměnu koberců v půjčovně dospělého oddělení a výměnu dveří do konferenčního 
sálu a sociálního zařízení pro veřejnost. Údržba a opravy služebních vozidel byly v roce 2022 ve výši 
10.327,-Kč. Revize elektroinstalace, výtahu, plynových kotlů, el. vstupních dveří, hasicích přístrojů, 
kominické služby byly v roce 2022 v celkové částce 79.540,92 Kč. 

 
Za rok 2022 vykázala příspěvková organizace výsledek hospodaření před zdaněním ve výši 

228.003,83 Kč, daň z příjmů nevznikla, výsledek hospodaření byl ve výši 228.003,83 Kč, z toho 
v hlavní činnosti 227.157,94 Kč a v doplňkové činnosti ve výši 845,89Kč. 

 

Stav majetku k 31. 12. 2022 podle jednotlivých majetkových účtů: 

dlouhodobý hmotný majetek 4449285,15 

drobný dlouhodobý hmotný majetek 7963657,92 

dlouhodobý nehmotný majetek 719804,40 

drobný dlouhodobý nehmotný majetek 706105,17 

celkem 13838852,64 
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10.1 Kontrolní činnost 
 

Z kontrolních činností byla v červenci 2022 provedena veřejnosprávní kontrola z útvaru 
interního auditu. V rozsahu provedené kontroly nebylo zjištěno neefektivní, neúčelné nebo 
nehospodárné vynakládání veřejných prostředků. 

Ostatní kontroly z Krajské knihovny ohledně hospodaření s finančními prostředky 
na neinvestiční dotaci na zajištění výkonu regionálních funkcí, byly bez nedostatků.  
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11. Přehled úseků, oddělení a jejich vedoucí 

Knihovna Kroměřížska má tuto strukturu:  
Ředitelka – PhDr. Šárka Kašpárková  

Ekonomický úsek – Ing. Silvie Teperová  

Úsek služeb – Mgr. Kamila Brablíková - zástupkyně ředitelky 

Oddělení zpracování fondů – Mgr. Jana Hlavinková 

Úsek regionálního knihovnictví – Mgr. Ivana Drobníková  

Turistické informační centrum Kroměříž - detašované pracoviště – Bc. Veronika Ivanová 

 

12. Personální záležitosti a celoživotní vzdělávání 

Avramova Antoaneta - RF  

Bosáková Soňa  

Brablíková Kamila Mgr.  

Čevelová Lucie   

Drobníková Ivana Mgr. - RF  

Dvořák Petr Bc.  

Gajová Yveta Mgr. – projekt ED – úvazek 0,4 

Hlavinková Jana DiS., Mgr.  

Ivanová Veronika Bc. - TIC 

Jedruchová Zita  

Ježíková Petra  

Koutská Dana  

Kašpárková Šárka PhDr.  

Koppová Petra   

Kořínková Marcela  

Králíková Eva 

Kyller Oldřich  

Lucassenová Petra  

Maťhová Veronika – zástup za MD - I. Skácelovou  

Míšová Oldřiška – Informační služby - pobočka Havlíčkova ul. Od 1.3.2022 

Pavlíková Lucie Mgr.  

Resutíková Lucie - TIC 

Skácelová Ivana Bc. - náhrada 1 úvazku za projekt ISED - MD 

Skopalová Dagmar - TIC  

Slámová Kateřina Mgr. - zástup za MD – K. Tesařovou 

Šrahulková Michala – ½ RF 
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Šrámková Marcela  

Šuléřová Martina Bc. - TIC 

Teperová Silvie Ing. 

Tesařová Klára – MD 

Tomečková Kateřina - Informační služby - pobočka Havlíčkova ul. Od 1.7.2022 

Zapletal David Mgr. – projekt ED – úvazek 0,6 

Zikmundová Kamila - MD  

Zlámalová Monika - RF  

 

Tři plné pracovní úvazky byly hrazeny v rámci výkonu regionálních funkcí (RF) z dotace Zlínského 
kraje. Z dotace dále byly hrazeny částečné pracovní úvazky. 
Čtyři plné úvazky byly hrazeny v rámci Turistického informačního centra Kroměříž (TIC). Jeden plný 
úvazek byl hrazen z evropské dotace na projekt ICED – Informační centrum Europe Direct. 
Vznikla nová pobočka knihovny v Parkovacím domě – 2 plné úvazky. 
MD- ženy na mateřské a rodičovské dovolené.   
 

12.1 Celoživotní vzdělávání 

PhDr. Šárka Kašpárková 

- Účast v Ústřední knihovnické radě – poradní orgán MK ČR  
- Realizace Koncepce rozvoje knihoven na roky 2020-2030   
- Národní soustava kvalifikací – práce na 6. pozici RF 

- Účast v MAP – čtenářská gramotnost   
- Krajské porady 

- Kolegium Brno  
- vzdělávání v oblasti pracovního práva 

- Udržitelnost v knihovnách 

- Vzdělávání dospělých 

 

Vzdělávání – školení ODZF v roce 2022: 

Mgr. Jana Hlavinková, DiS 

- Základy znakového jazyka, KK 
- Zájezd SKIP VM - Měk Písek 
- Valná hromada SKIP Ostrava 
- Svět knihy Praha a odborné přednášky 
- Severská literatura, KFB Zlín 
- Národní autority, online 
- Média a lidská práva v digitální době, online 
- Školení Tritius, KK 
- Výroční seminář SKC, MK Praha 
- Kolegium SKIP, KJM Brno 
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- Anglický jazyk, KK 

Zita Jedruchová 

- Základy znakového jazyka, KK 

Koppová Petra 

- Školení PO KK 
- Svět knihy Praha a odborné přednášky 
- Severská literatura, KFB Zlín 
- Akviziční portál – aktuality, online 
- Školení Tritius, KK 

Eva Králíková 

- Základy znakového jazyka, KK 
- Svět knihy Praha a odborné přednášky 
- Národní autority, online 
- Média a lidská práva v digitální době, online 
- Akviziční portál – aktuality, online 
- Školení Tritius, KK 

 

Vzdělávání v r. 2022 – RF 

Mgr. Ivana Drobníková 

- Workshop pro metodiky 
- Jak propagovat knihovnu 
- Jak na prostory knihovny 
- AKS Tritius  
- Virtuální realita  
- Ukázka základů robotiky v knihovnách 
- BOZP  

Antoaneta Avramova 

- AKS Tritius 
- Literární žánry  
- Znaková řeč 
- Seminář pracovníků profesionálních knihoven 
- Virtuální realita  
- Ukázka základů robotiky v knihovnách 
- BOZP 

Monika Zlámalová 

- AKS Tritius 
- Literární žánry  
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- Znaková řeč 
- Seminář pracovníků profesionálních knihoven 
- Virtuální realita  
- MěK Písek – provoz, interiér 
- Kolegium SKIP 
- BOZP 

Michala Šrahulková 

- Znaková řeč 
- AKS Tritius 
- Akviziční portál 
- Virtuální realita  
- BOZP 

 

Vzdělávání – školení ekonomického úseku v roce 2022 : 

Ing. Silvie Teperová 

- Webinář k nové legislativě v programu PERM 
- Online školení – informační systém EnergyBroker 
- Roční zúčtování záloh na daň – školení Kroměříž 

Marcela Šrámková 

- Informační systém EnergyBroker, online 

 

Vzdělávání – školení úseku služeb v roce 2022: 

Soňa Bosáková 

- Rozvoj vizualizační gramotnosti u žáků, online 
- Základy znakové řeči, KK 
- Mediální piknik (Nadace OSF) 
- Mediální vzdělávání a ověřování informací, KFB Zlín 
- Katalogizace podle pravidel RDA, online KFB Zlín 
- Konference Skopalík a jeho doba, Záhlinice a Hulín 
- Novinky z Newton Media 
- Jak na NewtonOne, online 
- E-knihy, e-výpůjčky a další digitální dokumenty 
- Informační zdroje (Anopress, Aspi) 
- Tritius - novinky a katalogizace, KK 
- Kde a jak hledat zahraniční odborné články, online  
- Informační brány pro vyhledávání odborné literatury, on line 
- XXI. seminář knihoven paměťových institucí Zlínského kraje 
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Mgr. Kamila Brablíková 

- Výkonný výbor SKIP Praha, online 
- Základy znakového jazyka, KK 
- RV SKIP Brno 
- Mediální vzdělávání a ověřování informací pro knihovny 
- Výkonný výbor SKIP Praha 
- RV SKIP Brno 
- Zájezd SKIP VM - Měk Písek 
- Valná hromada SKIP Ostrava 
- Konference Skopalík a jeho doba, Záhlinice a Hulín 
- RV VM online 
- VV SKIP 
- VV SKIP 
- RV SKIP Brno 
- Kutná Hora – výjezdní zasedání VV SKIP 
- Jak propagovat knihovnu a její služby 
- RV SKIP Brno 
- Kolegium SKIP 

Lucie Čevelová 

- Seminář o lit. Žánrech, online 
- Čtefest Inspiromat Třinec 
- Týden pro klima, online 
- Místně zakotvené učení- Kouzlo příběhů. MAS Hříběcí hory, online 
- Vzdělávání Roboti- REFU 
- Angličtina 

Bc. Petr Dvořák 

- Základy znakové řeči, KK 
- Kybernetická bezpečnost přeložená do lidštiny, KFB Zlín 
- Canva pro pokročilé, KFB Zlín 
- Katalogizace podle pravidel RDA, online KFB Zlín 
- Interaktivita a kreativita v lektorské práci, EPALE Praha 
- Konference Skopalík a jeho doba, Záhlinice a Hulín 
- E-knihy, e-výpůjčky a další digitální dokumenty, online KFB Zlín 
- Informační zdroje (Anopress, Aspi online) 
- Tritius - novinky a katalogizace, online 

Mgr. Yveta Gajová 

- Znaková řeč. KK 
- Služby Domu zahraniční spolupráce, Zlín 
- Photopea, online 
- Koordinační setkání Europe Direct v Ostravě 
- E-knihy, e-výpůjčky a další digitální dokumenty, online KFB Zlín 
- Tritius novinky, KK 
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- Angličtina 

Petra Ježíková 

- Knihovny knihovnám (Knihovny.cz) – MZK Brno  
- Základy znakování, KK 
- Trénování paměti a kognitivních funkcí u dětí s ADHD 

Marcela Kořínková 

- Knihovny knihovnám (Knihovny.cz) – MZK Brno 
- Literární žánry, online KFB Zlín 
- Role knihoven v integraci nově příchozích z Ukrajiny, online 
- Vhled do problematiky nově příchozích z Ukrajiny, online 
- Vhled do problematiky nově příchozích z Ukrajiny, online 

Petra Lucassenová 

- Školení Team Library - akviziční portál, KK 
- Literární žánry, online KFB Zlín 
- Školení znakové řeči, KK 
- Mediální piknik (mediální vzdělávání), online Nadace OSF 
- Mediální vzdělávání a ověřování informací pro knihovny, KFB Zlín 
- Data, vizualizace, manipulace: jak se nenechat napálit, KFB Zlín 
- Kybernetická bezpečnost přeložená do lidštiny, online Knhovnický institut Praha 
- Panelová diskuze Mediálka v praxi (mediální vzdělávání) – online MVK Ostrava 
- Školení Tritius, KK 
- Studium knihovnictví na MU Brno 

Veronika Maťhová 

- Služby knihoven 
- Zájezd SKIP VM - Měk Písek 
- Svět knihy Praha a odborné přednášky 
- Photopea, online 
- Robotika, Havlíčkův Brod 
- konzultace 3D tisk a roboti 

Mgr. Lucie Pavlíková 

- Literární žánry, online KFB Zlín 
- Základy znakování 
- Mediální piknik 
- Mediální obezřetnost pro seniory 

Mgr. Slámová Kateřina 

- Seminář o lit. Žánrech, online 
- Konference Současnost literatury pro děti a mládež, Liberec 
- Školení BOZP a PO, KK 
- Čtefest Inspiromat, Třinec 
- Rekvalifikační kurz Knihovník v knihovně pro děti 
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- Místně zakotvené učení- Kouzlo příběhů. MAS Hříběcí hory, online 
- Vzdělávání Roboti- REFU 
- Angličtina 

Mgr. David Zapletal 

- Koordinační setkání Europe Direct v Hradci králové 
- E-learningové školení řidičů vozidel 
- Koordinační školení všech Europe Direct center, Milán, Itálie 
- Služby Domu zahraniční spolupráce, Zlín 
- prohlídka Knihovny města Ostravy, osobní konzultace 
- Koordinační setkání Europe Direct v Ostravě 
- Angličtina 
 

 

Vzdělávání – školení TIC v roce 2022: 

Bc. Veronika Ivanová 

- Mezinárodní workshop o certifikaci: Cyklisté vítáni v zemích V4, online 
- Setkání se zástupci informačních center Zlínského kraje, Zlín 
- Členské fórum A. T. I. C. ČR 1/2, Zlín 
- Školení: CzechTourism, Práce s TOURDATY, online 
- Členské fórum A. T. I. C. ČR 2/2, Žďár nad Sázavou 
- Vzdělávací seminář: IC jako nedílná součást destinačního managementu 
- Veletrhu GO a REGIONTOUR, Brno 

Dagmar Skopalová 

- Členské fórum A. T. I. C. ČR 1/2, Zlín 
- Školení: CzechTourism, Práce s TOURDATY, online 
- Členské fórum A. T. I. C. ČR 2/2, Žďár nad Sázavou 
- Veletrhu GO a REGIONTOUR, Brno 

Lucie Resutíková 

- Mezinárodní workshop o certifikaci: Cyklisté vítáni v zemích V4, online 
- Setkání se zástupci informačních center Zlínského kraje, Zlín 
- Školení: CzechTourism, Práce s TOURDATY, online 
- Členské fórum A. T. I. C. ČR 2/2, Žďár nad Sázavou 
- Veletrhu GO a REGIONTOUR, Brno 

Martina Šuleřová 

- Mezinárodní workshop o certifikaci: Cyklisté vítáni v zemích V4, online 
- Členské fórum A. T. I. C. ČR 2/2, Žďár nad Sázavou 
- Veletrhu GO a REGIONTOUR, Brno 
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13. Public relations 

Po covidové odmlce byly obnoveny návštěvy amerických knihovnic a knihovníků, tentokrát 
proběhla v květnu. Návštěva probíhá ve spolupráci s Univerzitou Karlovou v Praze. 

Návštěva kolegů a kolegyň z opavských knihoven. 

 
14. Odborné praxe, stáže a dobrovolnictví v roce 2022 

- Uskutečnila se jediná plánovaná praxe a to v rozsahu 241 hodin.  
- I v tomto roce pokračoval Program Dobrovolníci v Knihovně Kroměřížska. Zapojeno bylo 

17 dobrovolníků, např. jako přednášející, hodnotitelé v literárních soutěžích, psali literární 
recenze, pomáhali s realizací příměstského tábora Léto s knihovnou… Celkem odpracovali 
pro knihovnu 166 hodin. 

 

15. Technika – software 

Knihovna využívala i v r. 2022 výpůjční systém Tritius a katalog Tritius. Správu výpůjčního 
systému a ukládání dat v cloudovém úložišti provádí on-line firma Tritius Solutions a.s. 

Správu počítačové sítě včetně softwaru provádí formou outsourcingu firma DC4.  
V průběhu roku byla prováděna dílčí obměna hardware a software v knihovně i jejích 

pobočkách. 
Průběžně jsou i nadále označovány novinky i starší knihy RFID kódy. 

 

16. Vydané publikace 

Knihovna Kroměřížska v roce 2022 vydala Výroční zprávu za rok 2021.  

Ve spolupráci s Knihovnou města Olomouce vydala sborník Kalendář výročí 2023 - Osobnosti 
střední Moravy.  

V nově založené edici „Kroměřížská bibliografie“ vyšla retrospektivní bibliografie Kroměříž v tisku v 
letech 2006-2010.  

Ve stejné edici vyšly výběrové bibliografie „František Skopalík a jeho doba“ u příležitosti pořádání 
konference a výběrová bibliografie k přednáškám „Biskup Karel Lichtenstein – Castelcorn“. 

Dále knihovna vydala bibliografii  Svatava Mášová: výběrová bibliografie u příležitosti životního 
jubilea. 

Ve spolupráci s knihovnami Zlínského kraje vznikl sborník „ Aby ze světa nevymizela radost.. : 
sborník vítězných prací z literární soutěže dětských autorů Zlínského kraje 2021/2022“. 

Informační středisko Europe Direct vydává měsíčník Zpravodaj Europe Direct Kroměříž.  
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17. Přílohy 

17.1 Příloha č. 1 Kulturní a vzdělávací akce pro veřejnost v roce 2022 

leden 

celý měsíc Francie mýma očima 

13.1. v 16.30 Příběh Řádu zlatého rouna. Numismatici 

17.1. v 17.00 10 nejčastějších omylů o lidských právech 

20.1. v 17.00 Vlci na Broumovsku – Škodná, nebo ohrožený druh? 

20.1. v 17.00 Libanon. Online přednáška ED 

 

únor 

celý měsíc Knihovna Kroměřížska od výročí k výročí, aneb naše pětiletka 2017-2022. 
Výstava ke 125. výročí zahájení činnosti veřejné knihovny v Kroměříži 

celý měsíc Anketa dětí o nejoblíbenější dětskou knihu roku 2021 (hlasování elektronicky, 
nebo v odd. pro děti a mládež) 

7.-11.2. Mezinárodní den žen a dívek ve vědě - Chcete se něco dozvědět o zajímavých 
ženách ve vědě? Nyní máte příležitost. Jako bonus pro vás chystáme kvízovou 
hru, díky které můžete vyhrát zajímavé ceny 

7.2.-19.2. Zamilovaná knihovna - Rande na slepo? Valentýnský fotokoutek? Vlastní 
valentýnka? Všechno bude! 

10.2. v 16.30 Mincovní práva a mince českých a moravských šlechtických rodů. 

10.2. v 15.30  Puntík tentokrát s knihou Čepice od Jan Brett 
https://www.databazeknih.cz/knihy/cepice-165562 (oddělení pro děti a 
mládež) 

14. 2. v 17:00  „Jak Pepi Sindelar Panenku Doskozil, aneb české stopy ve Vídni – včera a 
hlavně dnes” Online přednáška Romana Zemana (online na FB knihovny a ED) 

18.2. v 16.30 Vnímám svět jinak, přesto v něm žiju s vámi… Beseda s odborníky na 
Aspergerův syndrom (konferenční sál knihovny) 

 

březen 

celý měsíc  Výstava 125 let knihovny 

 

BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ 

Kvíz o ceny Jak znáte svoji knihovnu, Čtenář roku, vybrané dny registrace za 50 
% 

od 3. do 18.3. Světový den přírody. Odevzdávání obrázků, fotek nebo videí o tom, jak chráníš 
přírodu (oddělení pro děti a mládež) ) 

3.3. v 17.00 Debata s europoslankyní Markétou Gregorovou. O aktuálním dění v Evropě, 
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digitalizaci, kybernetické bezpečnosti, vztazích s Ruskem i o chystaném českém 
předsednictví v Evropské unii bude hovořit online na facebooku  Europe direct 
Kroměříž a Knihovny Kroměřížska 

7. a 28.3. 14.00-17.00  Knižní swap. Pokud máte doma knihy, které už máte přečtené a 
myslíte si, že už se k nim nikdy nevrátíte, ale je vám líto dát je do sběru, pak 
máte jedinečnou příležitost, jak jim vdechnout nový život. Vezměte je a přijďte 
si je vyměnit za jiné. Nejedná se o prodej, ale pouze o výměnu! (konferenčním 
sál) 

8.3. v 17.00 Krkonoše a jejich kuchyně až k vám na talíř. Povídání se spisovatelkou Dankou 
Šárkovou, autorkou oblíbených knih pro děti i pro dospělé (konferenční sál) 

10.3. v 16.30 Ženy na mincích starověkého Říma. Další z cyklu numismatických přednášek. 
Přednáší Jiří Storzer (konferenční sál) 

14. - 18.3. Kvíz s rébusy a hlavolamy v rámci celosvětového Týdne uvědomění si mozku 

16.3. 16.00-18.00 Trénování paměti. Nutné se přihlásit buď na e-mailové adrese 
jezikova@knihkm.cz, na telefonním čísle 573 503 173 nebo u pultu v oddělení 
pro dospělé. Akce se koná v rámci Národního týdne trénování paměti 
(konferenční sál) 

17.3. 12.00-18.00 Květena – jarní green  swap. Pokud vám doma přerůstají pokojové květiny přes 
hlavu nebo vám zůstaly odnože z přesazování a je vám líto je vyhodit, pak vaše 
rostlinky přineste do Knihovny Kroměřížska. Přinést můžete tedy nejen celé 
rostliny, ale také jejich řízky a můžete je vyměnit s dalšími účastníky swapu. S 
tím, jak na to vám poradí Pavla Trojanová ve své přednášce na téma úvod do 
pěstování v 16.30 h (konferenční sál) 

18.3. Světový den přírody a recyklace. Hravé odpoledne s řešením Šifry mistra 
třídiče, předčítání z knihy Jak zvířata spí a můžeš si s sebou přinést svého 
oblíbeného plyšáka! (oddělení pro děti a mládež)  

22.3 v 17.00 140 let železniční dopravy na Kroměřížsku. Přednáška Stanislava Plachého 
(konferenční sál) 

24.3. v 15.00 Akademie 3. věku. Jak začít s bylinkařením a jak na jarní detox. Přednáší 
Marcela Kořínková (konferenční sál) 

24.3. v 15.30 Klub Puntík. Tentokrát s knihou Slůně Olli od Burnyho Bose. Určeno pro rodiče 
a děti (3-6 let) 

25.3. v 15.30 Chůze je lék. Přednáška odbornice na zdravou chůzi PaedDr. Olgy Chválové 
CSc. (konferenční sál) 

29.3. v 17.00 Práce v zahraničí. Seminář s Janou Fojtíkovou, poradkyní sítě EURES, o 
možnostech práce nebo brigád v zahraničí (konferenční sál) 

 

duben 

1.4. v 19.00 Noc s Andersenem. Letošní téma je Harry Potter. Přihlásit se lze nejpozději do 
25.3., počet míst je omezen (odd. pro děti a mládež) 

4.-28.4. Co víš o Francii? Kvízová hra v odd. pro děti a mládež 
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4.-30.4.  Výstava - Prezentace sociálních služeb určených osobám se zdravotním 
postižením (vestibul knihovny) 

4.4. v 17.00 Vyrob si svůj stát. Promítání dokumentu režiséra Antony Buttse, který  vznikl 
po revoluci na východě Ukrajiny o vyhlášení samostatné Donbaské lidové 
republiky (konferenční sál) 

5. 4. v 17.00 Setkání se spisovatelkou Lenkou Chalupovou a představení její nové knihy Páté 
jablko (konferenční sál) 

6. 4. v 16.00 Setkání pečujících v domácím prostředí o seniory a osoby se zdravotním 
postižením (konfereční sál) 

6. - 13. 4. Jaro a Velikonoce v knihovně – hledání vajíček, tvořivá dílnička a doporučená 
tematická nabídka knih odd. pro děti a mládež 

7.4. v 17.00 140 let železniční trati Kroměříž – Zdounky – Zborovice. Stanislav Plachý 
v přednášce o období od roku 1881 až do roku 1945 a začátky budování a 
provozu regionální dráhy (konferenční sál) 

13.4. v 16.30  Bez zraku – inspirativní přednáška nevidomého sportovce Ondřeje Zmeškala, 
který i přes svůj hendikep zdolává cyklistické a běžecké tratě (konferenční sál) 

14.4. v 16.30 Techniky a historie padělání mincí či medailí. Další z cyklu numismatických 
přednášek - MUDr. Aleš Hurdálek (konferenční sál) 

21.4. v 15.30 Puntík : Oskar a měsíční kočky (odd. pro děti a mládež) 

21.4. v 17.00 Online debata ke Dni Země - přednášející Tomáš Dostál z ČVUT a téma vody 
(facebook Europe Direct Kroměříž) 

21.4. v 17.00 140 let železniční trati Kroměříž – Zdounky – Zborovice. Stanislav Plachý 
v přednášce o období od roku 1946 do současnosti o obměně a modernizaci 
vozového parku v průběhu let, a také o zvláštních vlacích (konferenční sál) 

25. - 29.4. Zamilovaná knihovna - Víte co je to Beltain? Povídání, tematická četba, ale 
také knihovnický oheň (odd. pro děti a mládež) 

26.4. v 15.00 Mediální obezřetnost aneb Kritické myšlení pro seniory - ředitel nadačního 
fondu Lepší senior Zdeněk Svoboda o předávání vědeckých poznatků seniorům 
tak, aby jim dobře porozuměli a mohli je využívat v jejich každodenních 
životech (konferenční sál) 

28.4. v 15.00 Ne/bezpečný věk - policejní preventistka Barbora Balášová se 
zaměří na seniory a na situace, které by pro jejich život mohly být ohrožující a 
nebezpečné (konferenční sál) 

28.4. v 17.00 Japonsko. Přednáší Marie Kroupová (konferenční sál) 

 

květen 

1.5. spuštění E-encyklopedie města Kroměříže https://www.enkm.cz/ 

5. - 31. 5. Výstava 140 let historie železniční trati Kroměříž – Zdounky – Zborovice (odd. 
pro dospělé čtenáře) 

2. - 6. 5. Tvořivá dílnička - možnost vyrobit přáníčko pro svou maminku ke svátku matek 
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(oddělení pro děti a mládež) 

5. 5. v 17.00 Úzkorozchodná dráha Zborovice – Troubky – Honětice. Přednáší Stanislav 
Plachý (konferenční sál) 

9. 5. 12.00 -17.00 Den Evropy nejen pro děti. Praktické informace a soutěže (odd. pro děti a 
mládež) 

10. 5. v 17.00 Novinářem v Číně. Co jsem to proboha udělal. Novinář Tomáš Etzler Součástí 
akce bude i autogramiáda knihy (konferenční sál) 

11.15.5. Český den proti rakovině 2022 

12. 5. v 16.30 Padělky a padělatelé papírových peněz Mgr. Martin Fajtl v cyklu 
numismatických přednášek  (konferenční sál) 

17.5. v 16.30 Pýcha biskupa Karla. Miroslav Kindl v přednášce o sbírkách biskupa Karla z 
Lichtensteinu-Castelcorna (konferenční sál) 

18. 5. 12.00-18.00 Green swap  neboli bezhotovostní výměna rostlin (konferenční sál) 

18. 5. v 16.30 Zahradníkem bez zahrady. Přednáška Pavly Trojanové   (konferenční sál) 

19. 5. v 15.30 Klub Puntík. Tentokrát s knížkou Stanislavy Reschové Pohádky do kapsy (odd. 
pro děti a mládež) 

19. 5. v 17.00 Rozvoj železniční dopravy na Kroměřížsku 1952-2022. Přednáší Stanislav Plachý 
(konferenční sál) 

23. 5. v 17.00 Rusko a Ukrajina – geneze současného konfliktu. Přednáší historik a odborník 
na moderní dějiny slovanských národů Prof. Jan Rychlík z FF UK (konferenční 
sál) 

24.5. v 16.30 Pod barokním kladím. O stavitelských aktivitách biskupa Karla z Lichtensteinu-
Castelcorna přednáší Jan Štětina (konferenční sál) 

26. 5. v 15.00 Akademie 3. věku. Telekomunikace v kostce - jak se nechytit do pasti 
operátorů. Přednáší lektorka z Telekomunikační akademie ČTÚ Kateřina 
Matoušková (konferenční sál) 

27.5. Pasování prvňáčků na čtenáře (zámek Kroměříž) 

 

červen 

1.-30.6. Pohádky z Hříběcích hor – výstava dětských kreseb (Podpora čtenářské 
gramotnosti v projektu MAP II ORP Kroměříž) 

1.6. 12-18 Den dětí. Nové deskové hry, ale také hra Poznej svoji knihovnu. Čekají na vás 
malé odměny a hlavně padesátiprocentní sleva na zápisném (odd. pro děti a 
mládež)  

2.6. v 18:00 Jak se pracuje a žije ve Francii? Cestovatelka Markéta Čapková online na 
facebooku ED KM 

8.6. v 17:00 Online debata s viceprezidentem Svazu průmyslu a dopravy pro hospodářskou 
politiku Radkem Špicarem. O stavu a vývoji ekonomiky po covidu a v době 
války. Online na facebooku Europe Direct KM. 

9.6. v 16:30 Přehled měnových reforem v období 1892 – 1993. Mgr. Martin Fajtl v další 



 

51 

z cyklu numismatických přednášek (konferenční sál) 

14.6. v 16:30 Nechtění nájemníci v našich bytech, aneb Ne jen viry a bakterie nás mohou 
ohrozit. Přednáší specialistka na desinsekci, desinfekci a deratizaci Mgr. 
Martina Prause z Krajské hygienické stanice ve Zlíně (konferenční sál) 

15.6. v 16.00 Zdravotnictví: paliativní a hospicová péče (konferenční sál) 

16.6. v 15:30 Klub Puntík. Tentokrát s knihou Andrey Popprové Pavoučí prázdniny s Luckou, 
Jendou a Martínkem (oddělení pro děti a mládež) 

20.6. v 17.00 Senát jako pojistka demokracie ANO či NE? Debata s Petrem Pithartem 
(konferenční sál) 

20. – 22.6. 12:00-18:00 Lovci perel – Morionský trh (odd. pro děti a mládež)¨ 

21.6. června  Selfie day. Pošlete na facebook nebo instagram oddělení pro děti a mládež své 
selfie s oblíbenou knihou a získáte super motivační kalendář.  

23.6. Piknikové dopoledne v knihovně. Výměna dětských hraček a oblečení. 

30.6. v 15:00 Akademie 3. věku. Vycházka po městě s historikem. Sraz u kašny na Velkém 
náměstí. 

 

červenec/ srpen 

30 knih na prázdniny 

prázdninová výpůjční doba 

zrušen sobotní provoz 

letní čítárna 

červenec Projekt Kulturní minifestival pro české a ukrajinské děti-  výstava dětských 
kreseb  (Klubíčko, z.s.) - vestibul 

srpen Hanácký folklor -  výstava dětských kreseb (Klubíčko, z.s.) – vestibul  

25. – 29.7. První příměstský knihovnický tábor Léto s knihovnou! Pro děti od 8-10 let 
Budeme společně poznávat krásy Kroměříže a zažijeme nejedno knihovnické 
dobrodružství! Neváhej, přemluv rodiče a přihlas se osobně v Oddělení pro 
děti a mládež nebo na emailu detske@knihkm.cz. Bližší informace žádejte u 
svých knihovnic v oddělení pro děti a mládež. Počet přihlášených je omezen. 

červenec – srpen Česká republika očima cizinců - hledáme fotografie pro soutěžní výstavu 
Pocházíte z jiné země, ale v České republice žijete? Navštívili jste Českou 
republiku v rámci dovolené, práce, nebo studia? Pořídili jste v Česku 
fotografie? A chcete vyhrát zajímavé ceny? Máte jedinečnou příležitost! 

1.-14.8. Výuka čeština pro děti z Ukrajiny (centrum celoživotního učení) 

 

září 

1. – 30.9. S tužkou na cestách - výstava kreseb slabozrakého malíře Lukáše Černého.. 
V rámci 28. Ročníku festivalu Dnů umění nevidomých na Moravě ji ve 
spolupráci s knihovnou pořádá Sjednocená organizace nevidomých a 
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slabozrakých České republiky – oblastní pobočka Kroměříž. Vernisáž se koná  

1. září od 14 hodin v Knihovně Kroměřížska.  

1. – 30. 9. Hra Lovci perel! Celé září se do ní můžete registrovat v oddělení pro děti a 
mládež a začít číst označené knihy perlami. Když je přečtete a správně pak 
odpovíte na jednoduché otázky,  získáte perly. Ty se promění na speciální 
peníze, tzv. moriony, které můžete  v prosinci na Morionském trhu proměnit 
za  pestré a hodnotné ceny! Pokud se přijdete zaregistrovat první zářijový den 
v dopoledních hodinách, získáte nejen drobný dárek, ale také zápisné se 
slevou 50 %.  

7.9. v 16.30 Hudební akademie. George Bizet – Carmen (konferenční sál)  

12.9. v 16.00 Setkání osob pečujících v domácím prostředí o seniory či osoby se zdravotním 
postižením (konferenční sál) 

14.9. v 16.30 Historie stále živá. Mgr. Dagmar Šišková-Johnson v přednášce o posádce 
bombardéru Vickers Wellington KX-T 311. Československé bombardovací 
perutě RAF za 2. světové války (konferenční sál) 

15.9. v 16.30 Jak hodnotit zachovalost mincí a medailí. Aleš Hurdálek v další z cyklu 
numismatických přednášek (konferenční sál) 

17.9. v 13.20 Spolu do přírody v rámci Týdne pro klima (odd.pro děti a mládež) 

19.9. v 17.00 Zimní cesta na konec světa. Publicista a spisovatel Jiří Kalát v přednášce o 
zimní pouti do Santiaga de Compostela. V rámci Evropského týdne mobility. 
(konferenčním sál) 

21.9. 18.00-20.00 Noc literatury. Cílem akce je zvýšit zájem veřejnosti o současnou evropskou 
literaturu a poukázat na její význam formou veřejného čtení. Knihovna 
Kroměřížska se k tomuto projektu připojila před deseti lety. Letos se bude číst 
v nových prostorách Informační služby Parkovací dům Kroměříž na Havlíčkově 
ulici a ve školní knihovně Arcibiskupského gymnázia Kroměříž. V rámci 16. 
Ročníku této akce bude ukázky číst herec Zdeněk Junák a studenti 
Arcibiskupského gymnázia.  

29.9. v 15.00 Akademie 3. Věku. Evžen Petřík o událostech, které vyvrcholily atentátem na 
Heydricha (konferenční sál) 

 

říjen 

3. – 7.10. Týden knihoven 

- burza vyřazených knih 3. října od 12 do 18 hodin a v úterý 4. října od 9 do 12 
hodin. Cena za jeden kus zůstává stále 10 Kč. 

- 5. října roční registraci za 50 %. V tento den bude také zahájena výstava 
obrázků dětí, které se zapojily do výtvarné soutěže Jsme s tebou, Kryšpíne! --- -
- tradiční literární kviz v odd. pro dospělé čtenáře 

- bojovka, jejímž hlavním tématem jsou komiksy v odd. pro děti a mládež 

- nabídka vyzkoušení 3D brýlí - Vyzkoušejte si v knihovně virtuální realitu na 
vlastní kůži! S headsetem Oculus Quest 2. Pondělí až pátek  v provozní době 
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knihovny po předchozí domluvě na e-mailu mathova@knihkm.cz nebo tel. 573 
503 173 

- 3.10. Den architektury. Komentovaná prohlídka městského hřbitova v 10 a ve 
13 h. 

celý měsíc Strašidelná knihovna. Pojďte se s námi trochu bát! Po celý říjen v otevírací 
době na vás čeká strašidelný koutek, výstava doporučených hororů a také kviz, 
za který dostanete drobnou odměnu. Tak pokud máte pro strach uděláno, 
určitě přijďte do odd. pro děti a mládež. 

5.10. v 16.30 Hudební akademie - Zdeněk Otava (konferenční sál) 

6.10. v 17.00 Hon za utopií - promítání dokumentárního filmu (konferenční sál) 

11.10. v 16.30 Spisovatel, hudebník a malíř v jedné osobě Richard Pachman – autorské čtení z 
jeho posledního vydaného románu Ztracen v Egyptě. Program je spojen s jeho 
komorním koncertem skladeb z alba Světlo naděje. Na závěr bude následovat 
autogramiáda s možností zakoupením knih a CD Richarda Pachmana 
(konferenční sál)  

13.10. v 16.30 Středověké mince českých a moravských biskupů a historické pozadí jejich 
produkce. Jan Videman v další z cyklu numismatických přednášek (konferenční 
sál) 

13.10. v 17.00 Online přednáška studentky Kristýny Gilarové s názvem Studium hudby 
v zahraničí. Přednáška bude k dispozici na FB Europe Direct Kroměříž 

17.10.  Kurz trénování paměti s lektorkou Petrou Ježíkovou. Nutno se na kurz přihlásit 
osobně v oddělení pro dospělé Knihovny Kroměřížska, e-mailem nebo 
telefonicky nebo osobně. Cena kurzu je 600 Kč. 

18.10. v 16.30  Hledání hrobu svatého Metoděje. Přednášku známého novináře, publicisty, 
spisovatele a folkloristy zabývajícího se Slováckem Jiřího Jilíka (konferenční sál) 

20.10. v 15.00 Akademie 3. věku. Trénink paměti s Petrou Ježíkovou (konferenční sál) 

24.10. v 17.00 Formování českého národa v 19. století – Kdo vlastně jsme? Přednáška 
historika, odborníka na moderní dějiny slovanských národů prof. Jana Rychlíka 
z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy o utváření moderního českého národa 
(konferenční sál) 

 

listopad 

2. - 30.11. Noviny kdysi, dnes a zítra – výstava zahraničních titulů denního tisku Miroslava 
Karáska (odd. pro dosp.) 

7. - 20.11. DEN POEZIE „Je včera, bude dnes a byla zítra“. Výstava k výročí 100 let od 
narození básníka Jana Skácela spojená s výstavou tvorby regionální básnířky 
Svatavy Mášové. 

celý listopad Co víš o České republice? Kvízová hra (odd. pro děti a mládež) 

celý listopad Den válečných veteránů. Veřejná sbírka 

2.11. v 8.30 Seminář Jak na tablet a chytrý telefon (konferenční sál) 
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2.11. v 16.30 Hudební akademie. Gioacchino Rossini – Jezerní panna (Lucia Valentini Terrani 
a Dalmacio Gonzales) (konferenční sál) 

3.11. v 15.00 Klub Puntík. Tentokrát s knížkou Chameleon Leon od Mélanie Watt. Pro rodiče 
a děti 3-6 let (odd. pro děti a mládež) 

10.11. v 16.30 Mince římského císaře Nera a jeho rodiny. Jiří Storzer v další z cyklu 
numismatických přednášek (konferenční sál) 

14.11. v 17.00 Válka na Ukrajině. Přednáška reportážního a dokumentárního fotografa 
Vojtěcha Dárvíka Máci. Pořádá Europe Direct Kroměříž ve spolupráci 
s Knihovnou Kroměřížska (konferenční sál) 

15.11. v 16.30 Noviny kdysi, dnes a zítra. Povídání s Miroslavem Karáskem (konferenční sál) 

21.11. v 15.00 Přednáška Mariky Michajlovičové o volně dostupných návykových látkách 
(konferenční sál) 

21.11. v 17.30 Český večer v Kroměříži. Setkání u příležitosti českého předsednictví v Radě EU 
(Starý pivovar) 

21. - 25.11. Světový den pozdravů. Vašim úkolem bude originálním způsobem pozdravit 
knihovnice. Může to být slovně nebo nějakým gestem. Můžete předvést třeba i 
skupinový pozdrav, kterým se zdravíte se svými kamarády. Dobrým nápadům 
se zkrátka meze nekladou (odd. pro děti a mládež) 

22.11. v 17.00 Albánie - tak trochu jiná Evropa. Přednáška Jany a Vladimíra Poulíkových. 
Pořádá Europe Direct Kroměříž ve spolupráci s Knihovnou Kroměřížska 
(konferenční sál) 

24.11 v 15.00 Akademie 3. věku. Tajemství Libosadu. Přednáška Petra Hudce o Květné 
zahradě (konferenční sál) 

25.11. 12.00–18.00 Den pro dětskou knihu. Přijďte se blíže seznámit s legendární partou Čtyřlístek. 
Na programu bude plnění přichystaných úkolů a také stavění jednoho 
z Myšpulínových vynálezů (odd. pro děti a mládež) 

28.11. v 16.30 UNESCO Science Cafe. Přednáška Marka Šimčáka, ředitele společnosti, která se 
podílí na evropském vesmírném programu. Pořádá Europe Direct Kroměříž ve 
spolupráci s Knihovnou Kroměřížska (konferenční sál) 

28. - 30.11.  Adventní jarmark. Prodej výrobků klientů sociálních služeb města Kroměříže 
(vestibul knihovny) 

 

prosinec 

1.-31.12. Prezentace sociálních služeb, které v Kroměříži pomáhají rodinám s dětmi 
(panelová výstava – vestibul) 

1. – 31.12. Možnost zakoupení dárkového poukazu na roční zápisné do knihovny nebo na 
kurz trénování paměti (pět dvouhodinových lekcí) 

1. – 31.12. Odd. pro děti a mládež – celý prosinec plnění adventních úkolů, inspirace a 
tipy na vlastnoručně vyrobené dárky, nabídky knih s vánoční tematikou.  

5. a 6.12. Mikuláš chodí i do knihovny! V těchto dnech najdete v půjčovně anděla, 
kterému když zarecitujete básničku nebo zazpíváte písničku, odměna vás 
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nemine 

1.12. v 15.30  Klub Puntík. Tentokráte s knihou Pavla Čecha O čertovi (odd. pro děti a 
mládež) 

6.12. v 18.00 Tádžikistán, Uzbekistán – trek i kultura. Cestovatelská přednáška Martina 
Tomka z odboru vysokohorské turistiky TJ Spartak Přerov (konferenční sál) 

7.12. v 16.30 Hudební akademie. Johann Strauss: Vídeňská krev (konferenční sál) 

8.12. v 17.00 Severní proud – promítání dokumentárního filmu. Jak se láhev od piva 
vyrobeného v Německu ocitla v panenské přírodě za polárním kruhem? 
Režisér Steffen Krones se rozhodne sledovat trasu plastového odpadu z 
kontinentální Evropy až k útesům norského souostroví Lofoty (konferenční sál) 

12.12. v 16.00 Setkání osob pečujících v domácím prostředí o seniory či osoby se zdravotním 
postižením (konferenční sál) 

14.12. Adventní nadílka – roční registrace za 50 % pro děti i dospělé (v otevíracích 
hodinách) 

15.12. v 15.00 Akademie 3. věku. Netradiční vánoční cukroví. Přednáší Jana Vaňková 
(konferenční sál) 

 

Tematické výstavy celkem   28 

 

Informační lekce studovna celkem  11 

 

Biblioterapie  6 

 

Univerzita 3. věku celkem 28 

Cyklus A – Senior aktivní potravinář (7x), Dějiny českého zahradního umění (7x) 

Cyklus B – Medicínské právo (7x), Čs. Odboj 1939-45 (7X) 

 

Počet lekcí pro ZŠ a MŠ   136 

Počet lekcí pro ŠD               25 

Klub Puntík                            7 

Další akce                             29 

Příměstský tábor            1 (5 dnů) 

 

Kurz trénování paměti (P. Ježíková)  3 (15 lekcí) 

 

Kurz práce s PC (P. Dvořák) 3 (16 lekcí) 

 

Online akce celkem (ED)  7 
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Přednášky a akce o EU (ED)  8 

 

Ostatní akce celkem (Ukrajina, Soc. služby, Klubíčko atd.)  36 

 

Akcí celkem 456. Z toho 131 kulturních, 289 vzdělávacích a 36, kde knihovna nebyla hlavním 
pořadatelem.  
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17.2 Příloha č. 2 Knihovna Kroměřížska a TIC v médiích v roce 2022 

 

1. Práce v zahraničí. INFOnoviny. 2022, roč. 27, č. 2, s. 3. 

2. Francouzský večer v Kroměříži. INFOnoviny. 2022, roč. 27, č. 2, s. 3. 

3. TRHLÍKOVÁ, Nikol. Úprava platů. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 2, s. 2. 

4. TRHLÍKOVÁ, Nikol. On-line přednášky. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 2, s. 9. 

5. (RED). Prostor kolem Knihovny Kroměřížska se změní. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 2, 
s. 11, fot. 

6. (RED). Porušení rozpočtové kázně. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 3, s. 4. 

7. KOŘÍNKOVÁ, Marcela. Kroměřížští knihovníci se učili znakovat. Duha: informace o knihách a 
knihovnách z Moravy, 2022, roč. 36, č. 2, s. 27. ISSN 0862-1985. 

8. (RED). Regionální funkce knihovny. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 3, s. 10. 

9. Knihovna Kroměřížska. Terminál DNNT. WWW - cz [online]. 2021 [cit. 2022-01-19]. Dostupné 
z: http://kromeriz.cz/index.php?id=clanek&fce=detail&i=42530. 

10. Knihovna Kroměřížska. Novinky v Knihovně Kroměřížska. Kroměřížský zpravodaj. 2022, roč. 19, 
č. 2, s. 19, fot. 

11. Knihovna Kroměřížska. Uplynulo jedno a čtvrt století od založení první veřejné knihovny v 
Kroměříži. Kroměřížský zpravodaj. 2022, roč. 19, č. 2, s. 15, fot. 

12. Knihovna Kroměřížska. Od výročí k výročí aneb Naše pětiletka. WWW - cz [online]. 2022 [cit. 
2022-01-02]. Dostupné z: http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24911. 

13. VRÁNA, Jakub. Na co zírá mašinfíra: Svezeme vás Hurvínkem z Kroměříže až pod Chřiby. 
iDNES.cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-03]. Dostupné z: https://www.idnes.cz/cestovani/po-
cesku/na-co-zira-masinfira-trat-305-kromeriz-zborovice.A220118_132959_po-cesku_vrja. 

14. Přehled akcí pořádaných v Kroměříži: od 7. 2. 2022 do 13. 2. 2022. WWW - cz [online]. 2022 
[cit. 2022-02-07]. Dostupné z: http://www.mojekromeriz.cz/kalendar-akci/tento-
tyden?utm_source=Newsletter++Moje+Krom%C4%9B%C5%99%C3%AD%C5%BE&utm_campa
ign=273c933b73-MojeKromeriz-
08%2F01%2F1814%2F01%2F18_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_47eac9d07a-
273c933b73-102662213. 

15. TRHLÍKOVÁ, Nikol. Knihovna slaví narozeniny. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 6, s. 10, 
fot. 

16. (RED). Terminál v knihovně. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 6, s. 12. 

17. TRHLÍKOVÁ, Nikol. Beseda o Aspergerově syndromu. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 6, 
s. 12. 

18. Knihovna Kroměřížska. Trénink paměti. WWW - cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-09]. Dostupné 
z: http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24917. 
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19. CHUDARA, Jaroslav. Z krytů jsou sklady a sklepy, při nebezpečí pomohou jen hrstce lidí. 
Zlin.iDNES.cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-09]. Dostupné z: 
https://www.idnes.cz/zlin/zpravy/protiletecky-kryt-vatra-vsetin-krizovy-stab-studena-
valka.A220126_647725_zlin-zpravy_ppr. 

20. Knihovna Kroměřížska. Klub Puntík. WWW - cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-10]. Dostupné z: 
http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24915. 

21. Knihovna Kroměřížska. Mincovní práva a mince českých a moravských šlechtických rodů. 
WWW - cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-10]. Dostupné z: 
http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24918. 

22. Knihovna Kroměřížska. Jak Pepi Sindelar Doskozil, aneb české stopy ve Vídni - včera a hlavně 
dnes. WWW - cz [online]. 2022 [cit. 2022-02-14]. Dostupné 
z:http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24946. 

23. (RED). Europoslankyně on-line. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 8, s. 12. 

24. Knihovna Kroměřížska. Uplynulo jedno a čtvrt století od založení první veřejné knihovny v 
Kroměříži: Informační oddělení, dříve studovna. Kroměřížský zpravodaj. 2022, roč. 19, č. 3, s. 
15. 

25. Knihovna Kroměřížska. Novinky v Knihovně Kroměřížska. Kroměřížský zpravodaj. 2022, roč. 19, 
č. 3, s. 19, fot. 

26. (RED). Akademie 3. věku. Kroměřížský zpravodaj. 2022, roč. 19, č. 3, s. 12, fot. 

27. (RED). Autorská práva. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 9, s. 12. 

28. Knihovna Kroměřížska. Online debata s Markétou Gregorovou. WWW - cz [online]. 2022[cit. 
2022-03-03]. Dostupné z:http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=24987. 

29. Knihovna Kroměřížska. Knižní swap. WWW - cz [online]. 2022[cit. 2022-03-07]. Dostupné 
z:http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=25007. 

30. Kryt pod Knihovnou Kroměřížska. Kudyznudy.cz [online]. 2022[cit. 2022-03-07]. Dostupné z: 
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/atomovy-kryt-pod-knihovnou-kromerizska. 

31. Knihovna Kroměřížska. Krkonoše a jejich kuchyně (až k vám na talíř). WWW - cz [online]. 
2022[cit. 2022-03-08]. Dostupné z: 
http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=25010. 

32. KAŠPÁRKOVÁ, Šárka. Knihovna Kroměřížska je součástí nového parkovacího domu. Duha: 
informace o knihách a knihovnách z Moravy, 2022, roč. 36, č. 3, s. 39. ISSN 0862-1985. 

33. KOPČIL, Libor. Lidé se začali intenzivně zajímat o svou bezpečnost. Týdeník Kroměřížska. 2022, 
roč. 21, č. 10, s. 2, fot. 

34. (RED). Knihovna nahradila tělocvičnu. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 10, s. 6, fot. 

35. (RED). Parkoviště před knihovnou. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 10, s. 11. 

36. Knihovna Kroměřížska. Ženy na mincích starověkého Říma. WWW - cz [online]. 2022[cit. 2022-
03-10]. Dostupné z:http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=25013. 
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2022, roč. 21, č. 11, s. 9, fot. 

40. TRHLÍKOVÁ, Nikol. Vizitka do sbírky. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 11, s. 10, fot. 
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42. Knihovna Kroměřížska. 140 let železniční dopravy na Kroměřížsku: 1841-1951. WWW - cz 
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http://kromeriz.cz/index.php?id=akce&fce=detail&i=25054. 

43. (RED). Historie železnice v přednáškách. Týdeník Kroměřížska. 2022, roč. 21, č. 12, s. 10. 

44. Knihovna Kroměřížska. Klub Puntík. WWW - cz [online]. 2022[cit. 2022-03-24]. Dostupné z: 
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